
Τι μηνύματα πήραμε 
απ’ τις νεκρές χελώνες

Άνοιξε η ψηφιακή πλατφόρμα καθαρισμού οικοπέδων

ΑΧΑΡΑΒΗ. Αυξημένος αριθμός νεκρών θαλάσσιων χελωνών καταγράφεται από τις αρχές του 2026 στις ακτές 
της Βόρειας Κέρκυρας, προκαλώντας ανησυχία σε τοπικούς φορείς και κατοίκους. Οι καταγραφές των τελευταί-
ων μηνών εντείνουν την ανησυχία. Εξετάζονται τα αίτια, με ενδείξεις να οδηγούν σε αλιεία και θαλάσσια δραστη-
ριότητα. Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ. ΣΕΛΙ∆Α 5

Επίσκεψη αγάπης και σεβασμού 
του Συλλόγου «Υλλαϊκός Λιμένας» στο Γηροκομείο

Πολιτισμοί από 
τον Χάντινγκτον 
στον Τραμπ

Η Κέρκυρα 
ως ζωντανό 
οικοσύστημα – 
όχι ως μουσείο

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ/ΤΟΠΙΚΑ

ΑΡΘΡΟ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ

ΑΡΘΡΟ

ΚΕΡΚΥΡΑ. Κίνηση υψηλού συμβολισμού και κοινωνικής ευαισθησίας. Στους ηλικιωμένους προσφέρ-
θηκαν πασχαλινά δώρα, τσουρέκια, γλυκίσματα και λουλούδια. Η ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ. ΣΕΛΙ∆Α 8.

Τόσο δύσκολο είναι;
ΣΤΗΛΗ/ΤΑ ΕΛΙΝΙΚΑ ΤΗΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ

Στις 7 Απριλίου 2026, ο πρόε-
δρος των ΗΠΑ δήλωνε αλα-
ζονικά: «Ένας ολόκληρος πο-
λιτισμός θα πεθάνει απόψε!». 

Ο ΚΩΣΤΑΣ ΒΕΡΓΟΣ. ΣΕΛΙ∆Α 12

ΑΘΗΝΑ. Η μη συμμόρφωση με τις διατάξεις περί καθαρισμού, καθώς και η παραβίαση της απαγόρευσης καύσης μετά 
την 30η Απριλίου, επισύρουν βαριές διοικητικές κυρώσεις και αυστηρά χρηματικά πρόστιμα. Η ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ. ΣΕΛΙ∆Α 9

Η Κέρκυρα έχει ανάγκη από 
την place-based conservation, 
μια φιλοσοφία που αντιμετω-
πίζει την προστασία της φύ-
σης όχι ως τεχνική άσκηση, 
αλλά ως κοινωνικό και πολι-
τισμικό εγχείρημα. 
Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΣΩΝΙΤΗΣ. ΣΕΛΙ∆Α 10

Ούτε το φετινό Πάσχα μπορέσαμε 
να αποφύγουμε τα «παραδοσιακά» 
μας φάουλ. 

Η ΕΛΙΝΑ ΛΑΣΚΑΡΙ. ΣΕΛΙ∆Α 7
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Όποιος ελέγχει 
τα περάσματα

EDITORIAL

Η σημερινή διεθνής πραγματι-
κότητα δεν εξαντλείται σε μια 
ευθεία αντιπαράθεση μεταξύ των 
Ηνωμένων Πολιτειών και της 
Κίνας. Πρόκειται για ένα πλέγμα 
αλληλοσυνδεόμενων χώρων 
(σ.σ. την προσοχή σας στον τόνο), 
όπου η ισχύς εκφράζεται μέσω 
του ελέγχου ροών — εμπορικών, 
ενεργειακών και στρατηγικών. Σε 
αυτό το πλαίσιο, η ∆ιώρυγα του 
Παναμά, τα Στενά του Ορμούζ και 
η Βενεζουέλα δεν είναι ανεξάρτη-
τες περιπτώσεις, αλλά διακριτοί 
κόμβοι ενός ενιαίου συστήματος.

Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ. 
ΣΕΛΙ∆Α 3

Παρασκευή 17 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026 / Αρ. φύλλου: 6500

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 17 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026

ΑΦΙΞΕΙΣ

MSC SINFONIA
09:00-19:00

Επιβάτες: 2.679

Αγροτικοί γιατροί Ιονίων: 
Δώστε μας το επίδομα

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ/ΕΡΓΑΣΙΑ/ΥΓΕΙΑ

ΚΕΡΚΥΡΑ. Σε επιστολή που υπο-
γράφουν 40 αγροτικοί γιατροί των 
Ιονίων Νήσων, ζητούν να τους δο-
θεί το επίδομα στέγασης - σίτισης 
που διακόπηκε άδικα από την Πε-
ριφέρεια, όπως λένε.  ΣΕΛΙ∆Α 6
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Σε κυκλοφοριακές ρυθμίσεις προχωρά ο Δήμος 
Ιωαννιτών λόγω εργασιών εγκατάστασης δικτύου 
φυσικού αερίου που εκτελούνται από την εταιρεία 
EDIL HELLAS ATEBE, με επιβλέπουσα την ΕΝΑΟΝ. 
Συγκεκριμένα, διακόπτεται η κυκλοφορία στην 
οδό Μαρίκας Κοτοπούλη, από τη συμβολή της με 
την οδό Κώστα Βάρναλη έως τη συμβολή της με 
την οδό Καλπακίου, από σήμερα έως και τη Δευ-
τέρα 20 Απριλίου, κατά τις ώρες 07:00 έως 17:00. 
Παράλληλα, έως και το Σάββατο 25 Απριλίου, 
κατά τις ίδιες ώρες, θα ισχύσει διακοπή κυκλοφο-
ρίας στην οδό Βενετίας στα Καρδαμίτσια, στο τμή-
μα από την οδό 21ης Φεβρουαρίου έως την οδό 
Δεινοστράτου. Αντίστοιχα, κλειστή θα είναι και η 
οδός Δεινοστράτου, από τη συμβολή της με την 
οδό Βενετίας έως την οδό Ρήγα Φεραίου.

Λύση για να παραμείνει ενεργό το project της πλω-
τής μονάδας αποθήκευσης και επαναεριοποίησης 
LNG (FSRU) της Motor Oil στους Αγίους Θεοδώ-
ρους αναζητείται το τελευταίο διάστημα, μέσα 
από εντατικές διαβουλεύσεις μεταξύ του ΔΕΣΦΑ 
και της ΡΑΑΕΥ. Στο πλαίσιο αυτό, πριν το Πάσχα 
πραγματοποιήθηκε σύσκεψη μεταξύ των εμπλε-
κόμενων πλευρών, με στόχο να διερευνηθούν τα 
περιθώρια σύγκλισης. Παρά τις διαφοροποιήσεις 
ως προς τον τρόπο εφαρμογής του έργου και 
την ένταξη των σχεδιαζόμενων υποδομών στο 
αναπτυξιακό πρόγραμμα του Διαχειριστή, πληρο-
φορίες αναφέρουν ότι δρομολογείται η νομική 
λύση που θα διατηρήσει ζωντανή την επένδυση 
της Motor Oil. Σημειώνεται ότι ο ΔΕΣΦΑ έχει απε-
ντάξει από το πρόγραμμα ανάπτυξης δύο κρίσι-
μα έργα: τον Μετρητικό και Ρυθμιστικό Σταθμό, 
που θα εξασφάλιζε τη σύνδεση της μονάδας με 
το εθνικό σύστημα καθώς και την ενίσχυση του 
αγωγού υψηλής πίεσης Πάτημα – Λιβαδειά

Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις 
σε Μαρίκας Κοτοπούλη και 
Καρδαμίτσια λόγω έργων 
φυσικού αερίου

Χάνει κι άλλο έδαφος 
η μονάδα LNG στον Βόλο

Παντελή αδιαφορία απέναντι στην προάσπιση 
της ανθρώπινης ζωής έδειξαν οι αρμόδιοι που 
έσκαψαν και δεν αποκατέστησαν “χαντάκια” 
στον δρόμο καθόδου στην περιοχή του Κάτω 
Μάννα, με αποτέλεσμα πολλοί οδηγοί μηχανών 
να έπεσαν σε αυτά, κινδυνεύοντας να χάσουν 
την ισορροπία τους συνολικά. Πρόκειται για κι-
νήσεις άνευ λογικής, πολύ περισσότερο καθώς 
τα σκαμμένα τμήματα καταλαμβάνουν μεγάλο 
μέρος στο μέσον της λωρίδας καθόδου στην πε-
ριοχή και τα οποία δεν είναι ορατά από μεγάλη 
απόσταση, με αποτέλεσμα οι οδηγοί μηχανών 
να μην τα διακρίνουν εγκαίρως και να πέφτουν 
μέσα. Μάλιστα, οι αρμόδιοι που άνοιξαν τα χα-
ντάκια, τα άφησαν χωρίς ασφαλτόστρωση και 
την πασχαλινή περίοδο, οπότε και το νησί δέχθη-
κε μεγάλη επισκεψιμότητα, όπως και δικυκλι-
στές, οι οποίοι αγνοούν παντελώς τα τμήματα 
που είναι πιο επικίνδυνα στους δρόμους.

Βαριές πολιτικές ευθύνες στον αντιδήμαρχο 
καθαριότητας Γ. Τσαγκαράκη αποδίδουν οι εργα-
ζόμενοι της υπηρεσίας για «πειράματα επί χάρ-
του» που είχαν σαν αποτέλεσμα να μείνουν πίσω 
το τετραήμερο του Πάσχα 90 τόνοι απορριμμά-
των και ανακύκλωσης. Την ίδια ώρα που η ολό-
κληρη η κοινωνία κοχλάζει από την απαράδεκτη 
εικόνα της πόλης τις ημέρες των γιορτών όπου 
αμέτρητοι δρόμοι είχαν μετατραπεί σε μικρές 
χωματερές οι εργαζόμενοι στην υπηρεσία απο-
δίδουν προσωπικές ευθύνες στον αντιδήμαρχο 
ότι αντί να λύνει προβλήματα, δημιουργεί νέα. 
Όπως εξηγούν με τις επιλογές του οδήγησε σε 
συσσώρευση απορριμμάτων και επιβάρυνση της 
πόλης με αποτέλεσμα να προκύπτει μια εικόνα 
που δεν αξίζουν ούτε οι εργαζόμενοι ούτε οι δη-
μότες του Ηρακλείου.

Μηδενική ανοχή για 
την ασφάλεια των οδηγών

Με «πειράματα επί χάρτου» 
η καθαριότητα στο Ηράκλειο 
– 90 τόνοι απορριμμάτων 
στις γειτονιές της πόλης
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ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΣΕΛΙΔΑ. Η διώρυγα του 
Παναμά επιταχύνει τη μετακίνηση εμπο-
ρευμάτων και δυνάμεων μεταξύ Ατλαντι-
κού και Ειρηνικού. Γι’ αυτό οι ΗΠΑ αντι-
δρούν σε κάθε εξωτερική επιρροή στις 
υποδομές της, δηλαδή στο ενδεχόμενο 
κρίσιμα σημεία να ελέγχονται —έστω 
έμμεσα— από την Κίνα, μέσω εταιρειών 
όπως π.χ. η CK Hutchison Holdings. Το 
ζήτημα δεν είναι τυπικά ιδιοκτησιακό, 
αλλά στρατηγικό: ποιος καθορίζει την 
πρόσβαση και τους όρους διέλευσης.
Τα Στενά του Ορμούζ αποτελούν την κα-
τεξοχήν ενεργειακή αρτηρία και έναν 
κρίσιμο «λαιμό μπουκαλιού» της παγκό-
σμιας οικονομίας. Η αντιπαράθεση με 
το Ιράν, ιδίως σε συνθήκες έντασης με 
το Ισραήλ, αποκτά παγκόσμιες συνέπει-
ες. Το ζήτημα δεν είναι μόνο το Ιράν ως 
κράτος, αλλά η δυνατότητά του να επη-
ρεάζει το πέρασμα. Ακόμη και η απειλή 
διακοπής αρκεί για να αναστατώσει την 
αγορά: δεξαμενόπλοια καθυστερούν, κό-
στη ασφάλισης αυξάνονται, ροές μετα-
βάλλονται.
Η Βενεζουέλα λειτουργεί διαφορετικά, 
ως κόμβος παραγωγής. Οι πολιτικές 
εξελίξεις, όπως η υπόθεση του Νικολάς 
Μαδούρο, αποκτούν σημασία στον βαθ-
μό που επηρεάζουν τον έλεγχο της πα-
ραγωγής και των εξαγωγών. Το κρίσιμο 
ερώτημα δεν είναι ποιος κυβερνά, αλλά 
ποιος αποφασίζει για τις ροές: ποια 
φορτία φεύγουν, προς ποιες αγορές και 
υπό ποιους όρους. (σ.σ. Η απειλή για την 
Κούβα είναι έτσι παράπλευρη συνέπεια 
και εμμονή του Κουβανού υπεξ των ΗΠΑ, 
Μάρκο Ρούμπιο).
Η εικόνα συμπληρώνεται από τις θαλάσ-
σιες στενωπούς που συνδέουν τα ως 
άνω δίκτυα. Η Διώρυγα του Σουέζ, τα 
Στενά της Μαλάκκας και το Βαβ ελ-Μα-
ντέμπ συγκροτούν αλυσίδα κρίσιμων 

περασμάτων. Στο τελευταίο, η δράση 
των Χούθι στην Υεμένη δείχνει ότι ακό-
μη και μη κρατικοί δρώντες, πολωμένοι 
αρκούντως, μπορούν να επηρεάσουν κα-
θοριστικά τη ναυσιπλοΐα. Δεν απαιτείται 
πλήρης έλεγχος για να διαταραχθεί ένα 
πέρασμα, αρκεί η δυνατότητα απειλής.
Πίσω από αυτή τη γεωγραφία των ροών 
βρίσκεται ένα σύστημα άνισης ισχύος. 
Οι ΗΠΑ επιδιώκουν να διατηρούν τον 
έλεγχο των βασικών διαδρομών, ενώ η 
Κίνα επιχειρεί να διευρύνει την παρου-
σία της μέσω υποδομών και επενδύσε-
ων. Και περιφερειακοί παίκτες, από το 
Ιράν έως τη Βενεζουέλα, δεν αντιδρούν 
μόνο για λόγους ασφάλειας, αλλά και ως 

απάντηση σε πιέσεις, αποκλεισμούς και 
ανισορροπίες που διαμορφώνονται στο 
σύστημα. Με αυτή την έννοια, οι «ροές» 
δεν είναι απλώς οικονομικές ή τεχνικές, 
είναι πεδία όπου συγκρούονται μορφές 
εξουσίας — και όπου ο ιμπεριαλισμός 
αναπαράγεται με σύγχρονους όρους.
Ωστόσο, το σύστημα αυτό δεν είναι από-
λυτα κλειστό. Εξαρτάται από τις τις ροές 
που το συγκροτούν και από την εργασία 
που τις καθιστά δυνατές. Οι ίδιες οι ροές 
είναι και το αδύναμο σημείο της ισχύος. 
Το σύστημα αρρωσταίνει από αυτό που 
το τρέφει: η λαιμαργία του είναι ο διαβή-
της του — και μαζί του δυστυχώς απει-
λεί να μας πάρει στο διάολο όλους.
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Όποιος ελέγχει τα περάσματα

«Το ΠΑΣΟΚ είναι σήμερα αξι-
ωματική αντιπολίτευση, παρότι 

δεν το εξέλεξε ο λαός σε αυτή τη 
θέση. Θα αξιοποιήσει αυτόν τον 
ρόλο ή θα περιοριστεί σε δηλώ-

σεις και καταγγελίες;»
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Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, 
Σωκράτης Φάμελλος

«Πόσα σκάνδαλα στο παρελθόν 
είχαν τη σφραγίδα της ΝΔ και 

του ΠΑΣΟΚ; Από τα εξοπλιστι-
κά μέχρι τον εργατοπατέρα ελεγ-
χόμενο για οικονομικά εγκλήμα-
τα, Παναγόπουλο; Έλεος, με το 

δούλεμα!»

Ο Γενικός Γραμματέας του ΚΚΕ, 
Δημήτρης Κουτσούμπας

«Δεν θα αφεθούμε να συρθούμε 
στον πόλεμο αυτόν. Δεν είναι δι-
κός μας πόλεμος και οι σφοδρές 
πιέσεις μού έχουν ασκηθεί για 

να πάρω άλλον δρόμο. Δεν πρό-
κειται να αλλάξω γνώμη. Δεν θα 

υποχωρήσω».

Ο βρετανός πρωθυπουργός, 
Κιρ Στάρμερ
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Το παιχνίδι δεν είναι απλώς «ποιος έχει στρατό», αλλά ποιος μπορεί να κρατήσει ανοιχτές (ή να κλείσει) τις βασι-
κές αρτηρίες του πλανήτη. Στο στιγμιότυπο, βαπόρι στον αρκτικό κύκλο, το νέο μεγάλο πεδίο ανταγωνισμού στα 
παγκόσμια logistics. 

Γιατί ο πόλεμος; Ψυχανάλυση ηγετών ή ανάλυση συστημάτων; Από τον Παναμά έως τα Στενά του Ορ-
μούζ, η σύγχρονη ισχύς μετριέται στην ικανότητα να κρατάς ανοιχτές —ή να κλείνεις— τις αρτηρίες 
του πλανήτη.



ΚΕΡΚΥΡΑ. Η Βυζαντινή - Παραδοσιακή Χορωδία 
Κέρκυρας σας προσκαλεί σε μια ξεχωριστή συ-
ναυλία αφιερωμένη στα ωραιότερα παραδοσιακά 
τραγούδια της αγάπης και του γάμου. Τη χορωδία 
συνοδεύει η Παραδοσιακή Ορχήστρα Κέρκυρας. 
Την Κυριακή του Θωμά στις 19:00 στο Θεατράκι 
του Άλσους Γαρίτσας. Είσοδος: Ελεύθερη.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Σας περιμένουμε όλους με πολλή 
χαρά το Σάββατο 18 Απριλίου για ένα μεγάλο 
κυνήγι θησαυρού στο χωριό της Στρογγυλής. Θα 
περπατήσουμε στη φύση, θα συλλέξουμε τους 
μικρούς θησαυρούς της, θα λύσουμε γρίφους 
και παζλ. Προϋπόθεση: 1 τουλάχιστον ενήλικος 
συνοδός ανά ομάδα. Στις 12.00 στην Αίθουσα 
του Εκπολιτιστικού Συλλόγου “ΔΗΜΟΔΟΚΟΣ”.

KEΡΚΥΡΑ. Με μέριμνα του Κέντρου Επιχειρήσε-
ων του Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυ-
λακής πραγματοποιήθηκε διακομιδή 8χρονου, 
από το λιμάνι της Κέρκυρας στο λιμάνι της Ηγου-
μενίτσας, με περιπολικό σκάφος Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. Το 
παιδί έχρηζε άμεσης νοσοκομειακής περίθαλψης 
και μεταφέρθηκε με ασθενοφόρο στα Γιάννενα.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Η λέσχη Ανάγνωσης “Λογοτεχνικά Ίχνη” 
και το Βιβλιοπωλείο Πλους σας προσκαλούν την 
Τρίτη 21 Απριλίου 2026 στις 19.30, σε μια συνά-
ντηση με τον συγγραφέα Σωτήρη Τριβιζά και το 
βιβλίο του “Φονικό στους Κορφούς” από τις εκ-
δόσεις Σοκόλη. Συντονίζει η Νανά Τσούτση.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Για οδήγηση 
υπό την επήρεια αλκοόλ 
συνελήφθησαν: Προχθές 
το απόγευμα 42χρονη 
στην Κέρκυρα. Της  επι-
βλήθηκε διοικητικό πρό-
στιμο ύψους -700- ευρώ, 
καθώς και της αφαιρέ-
θηκε το δίπλωμα για 90 
ημέρες.Χθες το απόγευμα 
στη Λευκάδα  23χρονος, ο 
οποίος, που προσέκρου-
σε με το όχημά του σε 
άλλο Ι.Χ  και στη συνέχεια 
εγκατέλειψε τον τόπο 
του ατυχήματος.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Κα-
ρουσάδων και η Ιατροχειρουργική Εται-
ρεία Κέρκυρας, διοργανώνουν την Δευτέ-
ρα 20 Απριλίου στις 19:30 στο Πνευματικό 
Κέντρο Καρουσάδων εκδήλωση μνήμης 
και έκθεση με θέμα: Ελένη Θεοτόκη Πα-
ρασκευοπούλου και Ξενοφών Κοντιάδης 
- Ιωάννινα 20 Απριλίου 1941.
Έκθεση - εκδήλωση τιμής στα θύματα του 
βομβαρδισμού - παρουσίαση του ομότιτ-
λου βιβλίου. Επιμέλεια έκθεσης Κώστας 
Σουέρεφ. Καλλιτεχνική Επιμέλεια Ελβίρα 
Μεταλληνού.
Ομιλητές Δημήτρης Μ. Θεοτόκης - Ολγα 
Παπαδάτου, Δημήτρης Σκορδίλης. Προλο-
γίζει η Μαρία Μάνδυλα. Συντονίζει η Ζωή 
Χαλικιά.

Η έκθεση θα είναι επισκέψιμη από 20 έως 
30 Απριλίου 2026 στο Πνευματικό Κέντρο 
Καρουσάδων.
Η Ελένη Θεοτόκη Παρασκευοπούλου, 
εθελόντρια νοσοκόμα του Ελληνικού Ερυ-
θρού Σταυρού και ο Ξενοφών Κοντιάδης, 
ιατρός χειρουργός, σκοτώθηκαν από γερ-
μανική αεροτορπίλη στο 2ο Στρατιωτικό 
Νοσοκομείο Ιωαννίνων, στη Ζωσιμαία 
Ακαδημία, το Πάσχα 20 Απριλίου του 1941 
κατά τη διάρκεια εγχείρησης τραυματία 
του ελληνοαλβανικού μετώπου. Η Ελένη 
Θεοτόκη, αδελφή του συγγραφέα Κων-
σταντίνου Θεοτόκη, διακρίθηκε για την 
εθελοντική προσφορά της στους Βαλκα-
νικούς Πολέμους, στον Πρώτο Παγκόσμιο 
Πόλεμο, στη Μικρασιατική Εκστρατεία, 
στην περίθαλψη των προσφύγων του 
1922, στον Ελληνοϊταλικό Πόλεμο.

Εκδήλωση μνήμης και έκθεση: 
«Ελένη Θεοτόκη Παρασκευοπούλου 
και Ξενοφών Κοντιάδης - 
Ιωάννινα 20 Απριλίου 1941»
Δευτέρα 20 Απριλίου στις 19:30 στο Πνευματικό Κέντρο Καρουσάδων

«Της Αγάπης και του Γάμου» - Μια 
μουσική γιορτή στο Άλσος της Γαρίτσας

Στρογγυλή: Πασχαλινό Κυνήγι 
Θησαυρού στο χωριό vol.2 

Διακομιδή 8χρονου στην Ηγουμενίτσα Ο Σωτήρης Τριβιζάς παρουσιάζει το βιβλίο 
του «Φονικό στους Κορφούς» στο Πλους

Δύο συλλήψεις 
για οδήγηση υπό 
την επήρεια μέθης σε 
Κέρκυρα και Λευκάδα
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Η αφίσα της εκδήλωσης

Από την αφίσα της εκδήλωσης

Η χαρά του  παιδιού

Μεταφέρθηκε για νοσηλεία στ Γιάννενα
Ο συγγραφέας



ΑΧΑΡΑΒΗ. Αυξημένος αριθμός νεκρών θαλάσ-
σιων χελωνών καταγράφεται από τις αρχές του 
2026 στις ακτές της Βόρειας Κέρκυρας, προκα-
λώντας ανησυχία σε τοπικούς φορείς και κατοί-
κους.
Σύμφωνα με στοιχεία που δημοσιοποίησε ο 
Δήμος Βόρειας Κέρκυρας, τουλάχιστον 17 θα-
λάσσιες χελώνες έχουν εντοπιστεί νεκρές από 
τις αρχές Ιανουαρίου έως τα μέσα Απριλίου. Οι 
εκβρασμοί έχουν σημειωθεί σε διαφορετικά ση-
μεία της βόρειας ακτογραμμής, μεταξύ άλλων 
στον Αλμυρό, την Αχαράβη, το Σιδάρι και την 
Αστρακερή.
Όπως αναφέρεται σε σχετικά δημοσιεύματα το-
πικών μέσων, η γεωγραφική διασπορά των πε-
ριστατικών υποδηλώνει ότι δεν πρόκειται για 
μεμονωμένα συμβάντα, αλλά για φαινόμενο με 
ευρύτερη έκταση. Ενδείξεις για τα αίτια θανά-
του προκύπτουν από την κατάσταση των ζώων. 
Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, σε αρκετές περι-
πτώσεις οι χελώνες έφεραν τραύματα στο κε-
φάλι, ενώ έχουν καταγραφεί και περιστατικά με 
αγκίστρια ή εμπλοκή σε αλιευτικά εργαλεία. 

Τοπικοί παράγοντες κάνουν λόγο για «ισχυρές 
ενδείξεις ανθρωπογενούς επίδρασης», συνδέο-
ντας τα περιστατικά κυρίως με αλιευτικές δρα-
στηριότητες και θαλάσσια κυκλοφορία σκαφών. 
Ήδη από τον Ιανουάριο είχαν αναφερθεί και πε-
ριστατικά τραυματισμένων χελωνών, οι οποίες 
μεταφέρθηκαν για περίθαλψη σε εξειδικευμένα 
κέντρα, μετά από εντοπισμό αγκιστριών ή σοβα-
ρών τραυμάτων.
Παράλληλα, περιβαλλοντικοί παρατηρητές επι-
σημαίνουν ότι η απώλεια ενήλικων ατόμων μπο-
ρεί να έχει σημαντικές επιπτώσεις στον πληθυ-
σμό των θαλάσσιων χελωνών, καθώς πρόκειται 
για ζώα αναπαραγωγικής ηλικίας.
Το φαινόμενο επαναφέρει στη συζήτηση ζητή-
ματα διαχείρισης των θαλάσσιων δραστηριο-
τήτων στην περιοχή. Όπως σημειώνεται, στη 
βόρεια Κέρκυρα δεν υφίστανται σαφώς οριοθε-
τημένες ζώνες προστασίας για θαλάσσια είδη, 
ούτε συστηματική επιτήρηση της θαλάσσιας 
κυκλοφορίας, γεγονός που αυξάνει την πιθα-
νότητα αλληλεπιδράσεων μεταξύ ανθρώπινων 
δραστηριοτήτων και άγριας ζωής. Μέχρι στιγ-
μής δεν έχει ανακοινωθεί συγκεκριμένο πλαίσιο 
μέτρων, ενώ οι καταγραφές συνεχίζονται.

Τι μηνύματα πήραμε 
απ’ τις νεκρές χελώνες
Οι καταγραφές των τελευταίων μηνών εντείνουν την ανησυχία. Εξετάζονται 
τα αίτια, με ενδείξεις να οδηγούν σε αλιεία και θαλάσσια δραστηριότητα.

Αύξηση 18,2% σημείωσαν οι 
πωλήσεις των αυτοκινήτων 
στη χώρα τον Μάρτιο εφέτος, 
καθώς, σύμφωνα με την ΕΛ-
ΣΤΑΤ, τον συγκεκριμένο μήνα 
κυκλοφόρησαν για πρώτη φορά 
25.722 αυτοκίνητα (καινούργια 
ή μεταχειρισμένα εξωτερικού) 
έναντι 21.761 που κυκλοφό-
ρησαν τον αντίστοιχο μήνα το 
2025 (αύξηση 4,9% είχε σημει-
ωθεί τον Μάρτιο 2025 σε σχέ-
ση με τον αντίστοιχο μήνα του 
2024). Τα καινούργια αυτοκίνη-
τα ανέρχονται σε 15.897 έναντι 
13.622 που κυκλοφόρησαν τον 
Μάρτιο 2025.
Το α’ τρίμηνο, κυκλοφόρησαν 
για πρώτη φορά 66.388 αυτο-
κίνητα (καινούργια ή μεταχει-
ρισμένα εξωτερικού) έναντι 
62.399 που κυκλοφόρησαν την 
αντίστοιχη περίοδο το 2025, 
παρουσιάζοντας αύξηση 6,4%.
Παράλληλα, τον Μάρτιο κυκλο-
φόρησαν για πρώτη φορά 6.545 
καινούργιες μοτοσυκλέτες 
κυβισμού άνω των 50 cc (και-
νούργιες και μεταχειρισμένες 
εξωτερικού) έναντι 5.941 τον 
αντίστοιχο μήνα το 2025.

Αύξηση 18,2% 
σημείωσαν 
οι πωλήσεις 
των αυτοκινήτων 
τον Μάρτιο

ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ. Στο δικαστικό 
μέγαρο Κεφαλονιάς οδηγήθη-
καν  οι τρεις συλληφθέντες 
για την υπόθεση θανάτου της 
19χρονης, όπου έλαβαν προ-
θεσμία για να απολογηθούν 
σήμερα Παρασκευή, στις 10 
το πρωί.  Σε βάρος τους έχει 
ασκηθεί ποινική δίωξη για αν-
θρωποκτονία από πρόθεση δια 
παραλείψεως και για κατοχή 
και χρήση ναρκωτικών ουσιών.
Οι συγγενείς της 19χρονης κα-
τήγγειλαν ότι δεν έκανε χρήση 
ναρκωτικών αλλά ότι έμπλεξε 
με τη συγκεκριμένη παρέα 
και παρασύρθηκε. Απαντήσεις 
αναμένονται  τις επόμενες 
μέρες από τον ιατροδικαστή.

Κεφαλονιά: Σήμερα 
απολογούνται οι 
τρεις συλληφθέντες 
για τον θάνατο 
της 19χρονης
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ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ

Νεκρές χελώνες, όπως φωτογραφίζονται στον λογαριασμό της αντιδημάρχου Βόρειας Κέρκυρας, Σπ. Κόκκαλη.
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ΑΘΗΝΑ. Το 2026, το ΙΟΒΕ (Ίδρυμα Οικονομικών 
& Βιομηχανικών Ερευνών), εκτιμά ανάπτυξη στο 
+1,8%, αναθεωρημένη προς τα κάτω σύμφωνα 
με το βασικό σενάριο πρόβλεψης, όπως παρου-
σιάστηκε χθες.
Στο εναλλακτικό σενάριο, το ΙΟΒΕ εκτιμά σημα-
ντική επιβράδυνση της μεγέθυνσης της ελλη-
νικής οικονομίας στο +1,4% για το 2026. Η εν 
λόγω πιθανή εξέλιξη θα προέλθει πρωτίστως 
από την ηπιότερη επιτάχυνση της συνολικής κα-
τανάλωσης (κάμψη της ιδιωτικής κατανάλωσης 
στο +1,4%), ωστόσο, χωρίς επίδραση στη δημό-
σια κατανάλωση (διατήρηση της πρόβλεψης για 
μεγέθυνση +0,9%), και τις πάγιες επενδύσεις 
(+10,2%). Μία ενδεχόμενη επιδείνωση του δι-
εθνούς γεωπολιτικού κλίματος θα επιβαρύνει 
το ήδη αρνητικό εμπορικό ισοζύγιο μίας μικρής 
ανοικτής οικονομίας όπως η Ελλάδα, υπονομεύ-
οντας τον ρυθμό αύξησης τόσο των εξαγωγών 
(+1,5%) όσο και των εισαγωγών της (+3,4%) της.
Πέρα από τα δύο αναλυτικά σενάρια, σε ένα θε-
τικό σενάριο, το ΙΟΒΕ εκτιμά μεγέθυνση της ελ-
ληνικής οικονομίας το 2026, με ρυθμό ελαφρά 
υψηλότερο από 2%, εφόσον οι τιμές ενέργειας 
ακολουθήσουν μεν το βασικό σενάριο, αλλά 
σε συνδυασμό με στροφή επιπλέον τουριστών 
προς την Ελλάδα.
Το ποσοστό ανεργίας, σύμφωνα με τις εκτιμή-
σεις του ΙΟΒΕ, αναμένεται να διαμορφωθεί το 
2026 στην περιοχή του 8,5% (βασικό σενάριο) 
και 8,8% (εναλλακτικό σενάριο).
Σχετικά με την εξέλιξη του πληθωρισμού, το 
ΙΟΒΕ στο βασικό σενάριο εκτιμά ότι οι τιμές 
θα κινηθούν σε εντονότερα ανοδική τροχιά, με 
ρυθμό πληθωρισμού στην περιοχή του 3,5% το 
2026, κυρίως λόγω της ενίσχυσης της τιμής 
των ενεργειακών αγαθών εν μέσω πολεμικών 
συγκρούσεων στη Μέση Ανατολή. Ωστόσο, η 
αβεβαιότητα γύρω από την εξέλιξη των τιμών 
το τρέχον έτος είναι ιδιαίτερα έντονη, κυρίως 
σε συνάρτηση με την εξέλιξη του πολέμου στη 
Μέση Ανατολή.
Σε σχέση με τον εισερχόμενο τουρισμό στη 
χώρα μας, ανέφερε ότι διαφαίνεται μια απαιτη-
τική χρονιά, στην οποία η επίδοση θα εξαρτηθεί 
σε μεγάλο βαθμό από το μέγεθος της επιβάρυν-
σης στα εισοδήματα των Ευρωπαίων, καθώς και 
από το πόσο οι κίνδυνοι θα επηρεάσουν την από-
φαση των Αμερικανών πολιτών να επισκεφθούν 
την Ευρώπη.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Σε επιστολή που υπογράφουν 
40 αγροτικοί γιατροί των Ιονίων Νήσων, 
ζητούν να τους δοθεί το επίδομα στέγα-
σης - σίτισης που διακόπηκε άδικα από την 
Περιφέρεια, όπως λένε. Στην επιστολή 
αναφέρουν:
«Η πρόσφατη αιφνίδια απόφαση διακοπής 
του επιδόματος σίτισης και στέγασης των 
αγροτικών ιατρών, ύψους 450€, από την 
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, εγείρει εύλο-
γα ερωτήματα σχετικά με την ουσιαστική 
στήριξη της πρωτοβάθμιας φροντίδας 
υγείας στην περιοχή.
Στο περιφερειακό συμβούλιο στα τέλη Ια-
νουαρίου 2026 αποφασίστηκε ο αποκλει-
σμός των αγροτικών ιατρών από το επίδο-
μα, το οποίο αποτελούσε βασικό κίνητρο 
προσέλκυσης και παραμονής, ιδιαίτερα σε 
συνθήκες αυξημένου κόστους ζωής στα 
νησιά. 
Η διακοπή έγινε χωρίς προηγούμενη ενη-
μέρωση ή σαφή αιτιολόγηση. Παράλληλα, 
η μετέπειτα λεγόμενη «διόρθωση» της 
απόφασης, με αναφορά σε «ιατρούς ΠΕΔΥ» 
— θεσμό που δεν υφίσταται πλέον — δεν 
αποσαφηνίζει αν περιλαμβάνονται οι αγρο-
τικοί ιατροί, δημιουργώντας την εντύπω-
ση επίλυσης χωρίς ουσιαστική αλλαγή. 
Στην πράξη, το επίδομα εξακολουθεί να 
μην καταβάλλεται.
Αξίζει να σημειωθεί ότι ακόμη και πριν τη 
διακοπή του, το επίδομα καταβαλλόταν με 
σημαντικές καθυστερήσεις είτε κάποιες 
φορές και ελλιπώς , ενώ σε ορισμένες πε-
ριπτώσεις δεν είχε δοθεί καθόλου κατά τη 
διάρκεια της θητείας των ιατρών!
Το ζήτημα αναδεικνύει δύο βασικές πτυ-
χές:
Πρώτον, τη διακοπή ενός ουσιώδους 
οικονομικού κινήτρου σε περιοχές με 
υψηλό κόστος διαβίωσης, στο οποίο οι 
αγροτικοί ιατροί είχαν βασιστεί κατά την 
επιλογή των θέσεών τους. Αξίζει επιπλέ-

ον να σημειωθεί ότι οι ήδη υπηρετούντες 
αγροτικοί ιατροί βρίσκονται ουσιαστικά 
«εγκλωβισμένοι»,καθώς η αποχώρησή 
τους συνεπάγεται ως ποινή, την αδυναμία 
επιλογής τόπου συνέχισης της υποχρεωτι-
κής τους θητείας.
Δεύτερον, τον τρόπο διαχείρισης του ζη-
τήματος, καθώς παρά τις επανειλημμέ-
νες προσπάθειες επικοινωνίας από τους 
αγροτικούς ιατρούς προς την Περιφέρεια 
και τους αρμόδιους φορείς, δεν έχει δοθεί 
επίσημη απάντηση για τους λόγους της δι-
ακοπής ή για το τι προβλέπεται εφεξής.  
Την ίδια στιγμή, η λεγόμενη «διόρθωση» 
της απόφασης παρουσιάστηκε ως αποκα-
τάσταση του ζητήματος, χωρίς ωστόσο να 
προκύπτει ουσιαστική αλλαγή στην εφαρ-
μογή της. 
Η εξέλιξη αυτή αφαιρεί ένα βασικό κίνη-
τρο για τη στελέχωση μιας ήδη επιβαρυμέ-
νης περιφέρειας και είναι αναπόφευκτο να 
έχει αρνητικές συνέπειες για τη λειτουρ-
γία των δομών υγείας. Υπάρχει πλέον σο-
βαρός κίνδυνος υποστελέχωσης των περι-
φερειακών ιατρείων, των κέντρων υγείας, 
αλλά και των νοσοκομείων των νησιών, τα 
οποία σε πολλές περιπτώσεις στηρίζονται 
σε σημαντικό βαθμό στους αγροτικούς ια-
τρούς.
Οι αγροτικοί ιατροί αποτελούν κρίσιμο πυ-
λώνα της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγεί-
ας, ιδιαίτερα σε νησιωτικές και απομακρυ-
σμένες περιοχές. Σε ένα ήδη επιβαρυμένο 
σύστημα, κάθε περαιτέρω αποδυνάμωση 
επηρεάζει άμεσα την καθημερινότητα των 
πολιτών.
Για τον λόγο αυτό, η απόφαση οφείλει να 
επανεξεταστεί άμεσα. Η υγειονομική κά-
λυψη των νησιών απαιτεί συνέπεια και 
έμπρακτη στήριξη.
Η υγεία δεν αποτελεί πολυτέλεια. Αποτε-
λεί βασική υποχρέωση απέναντι στους πο-
λίτες».

Αγροτικοί γιατροί Ιονίων: 
Δώστε μας το επίδομα

Οι εκτιμήσεις του ΙΟΒΕ 
για την ελληνική οικονομία Φ
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Οι γιατροί ζητούν από την Περιφέρεια να διορθώσει την κατάσταση

Πολλά θα εξαρτηθούν από τη δάρκεια του πολέμου στον Περσικό 
Κόλπο
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ΚΕΡΚΥΡΑ. Μία παράσταση ελεύθερα εμπνευσμένη 
από το βιβλίο της Λίνας Ρόκου «Λάθος Κεφάλι». 
Πότε ήταν η τελευταία φορά που σε ρούφηξε η γη; 
Εμένα με ρούφηξε μία ηλεκτρική σκούπα.
Μία performance μιας διαδρομής προς την ελα-
φρότητα,την πολυδιάστατη φύση του εαυτού μας,-
για όσα μας διαμόρφωσαν με ή χωρίς τη θέλησή 
μας. Μια άσκηση παρατήρησης που εξελίσσεται 
σε χορογραφία αναγνώρισης.
Όλοι μας εμπεριέχουμε ένα ολόκληρο σύμπαν για-
τί «Ο εαυτός μας δεν είναι παρά ένα σύνολο άλλων 
εαυτών».
Σύλληψη-Σκηνοθεσία-Κινησιολογία: Αλεξία Σιμά-
τη. Μουσική σύνθεση-live performance: Βασίλης 
Αβδελάς.
Σχεδιασμός φωτισμού: Αντώνης Χονδρογιάννης. 
Κατασκευή μασκών: Μαίρη Ασωνίτη “Δια της 
Αφής”
Ερμηνεία: Αλεξία Σιμάτη. Φωτογραφία & βίντεο: 
Γιώργος Σαλβάνος
Σχεδιασμός αφίσας & προγράμματος: Σπύρος 
Γραμμένος
Στην παράσταση ακούγεται η φωνή του Αργύρη 
Ξάφη.
Το μυθιστόρημα «Λάθος Κεφάλι» της Λίνας Ρόκου 
κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Νήσος.
Παρασκευή 24, Σάββατο 25 και Κυριακή 26 Απριλί-
ου στις 21:00 στο  Πολύτεχνο
Εισιτήρια ticketbox.gr

ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ

Πραγματοποιείται στην Κέρκυρα η πρώτη διπλω-
ματική συναυλία του τσελίστα Χρήστου Χατζηνα-
θαναήλ. Στο πλαίσιο του ρεσιτάλ, παρουσιάζεται 
ένα απαιτητικό πρόγραμμα για σόλο βιολοντσέλο, 
το οποίο καλύπτει ένα ευρύ φάσμα του ρεπερτορί-
ου, από την εποχή του Μπαρόκ έως τον 20ό αιώνα.
Πρόγραμμα Έργων:
J.S. Bach: Επιλεγμένα μέρη από τις σουίτες για 
σόλο βιολοντσέλο.
B. Britten: Έργα με έντονο ιδιωματικό χαρακτήρα 
και σύγχρονη γραφή.
F. Tarrega: Μεταγραφές που αναδεικνύουν τη με-
λωδικότητα του οργάνου.
Η προετοιμασία και η καλλιτεχνική επιμέλεια της 
συναυλίας τελούν υπό την καθοδήγηση του Υπεύ-
θυνου Καθηγητή, Γιάννη Τουλή.
Στο χώρο του «Αφενός Κινούμαι», Σπ. Περουλάκη 
16 - Τετάρτη 22/4 στις 21:00
Σολίστ: Χρήστος Χατζηναθαναήλ (Βιολοντσέλο).
Περιεχόμενο: Έργα J.S. Bach, B. Britten, F. Tarrega.
Η εκδήλωση εστιάζει στην ανάδειξη της ηχοχρω-
ματικής παλέτας του βιολοντσέλου μέσα από τη 
σολιστική ερμηνεία εμβληματικών συνθέσεων.

Ούτε το φετινό Πάσχα μπο-
ρέσαμε να αποφύγουμε τα 
«παραδοσιακά» μας φάουλ. 
Εμφανίστηκαν και πάλι, για 
παράδειγμα, οι πολύχρωμοι 

και τεράστιοι τουριστικοί μπότηδες, που 
με τα συνθήματα, τις κορδέλες, τη γυαλά-
δα και τους φιόγκους τους συναγωνίζο-
νταν αναμεταξύ τους στο μέγεθος και την 
κακογουστιά. Ο ασύδοτος επεκτατισμός 
των αυθαίρετα  τοποθετημένων τραπε-
ζοκαθισμάτων έκλεινε και φέτος καντού-
νια (του Μπίζη) και περάσματα (στα βόλ-
τα του Λιστόν) παρεμποδίζοντας αλλού 
τη διέλευση και αλλού τις λιτανεύσεις.
Ξανά κάποια από τα εκτεθειμένα στα πε-
ζοδρόμια και στις κολώνες των βόλτων 
εμπορεύματα έμειναν στις θέσεις τους, 
απλωμένα, και δεν μαζεύτηκαν ούτε καν 
για τη διευκόλυνση των εκδηλώσεων και 
όσων τις παρακολουθούσαν. Η πληθώρα 
από πάγκους μικροπωλητών, τα άναρχα 
παρκαρισμένα τροχοφόρα, οι ορθάνοι-
χτοι, δυσοσμούντες κάδοι απορριμμάτων, 
τα πανταχού παρόντα σκουπίδια «πλαισί-
ωσαν» για ακόμα μια φορά τα λατρευτικά 
έθιμα στο …νησί του Πάσχα.
Για την καρναβαλοποίηση των πάντων 

όμως έχει ήδη μιλήσει ο διεισδυτικός 
Ουμπέρτο Έκο. Εκεί που θέλω εγώ να 
σταθώ είναι στον επιτάφιο της Μητροπό-
λεως, με τα πολλά τμήματα σχολείων και 
προσκόπων, το αναίτια μεγάλο μεταξύ 
τους κενό αλλά και την τεράστια απόστα-
σή τους από τις τρεις φιλαρμονικές μας, 
που και φέτος τα αποξένωνε ουσιαστικά 
κατά το μεγαλύτερο μέρος της διαδρο-
μής.
Χωρίς μουσική, χωρίς καν τον υποβλητι-
κό ήχο των κρουστών τα παιδιά έχασαν 
(όπως και πέρυσι, και πρόπερσι, και τα 
χρόνια πριν)  το βήμα και τον ρυθμό τους, 
ο επιτάφιος τη συνοχή του, οι παριστά-
μενοι το ενδιαφέρον τους και η όποια 
συγκίνηση και κατάνυξη πήγε περίπατο: 
Κάποιοι βρήκαν την ευκαιρία να φάνε την 
πίτσα ή τα πιτόγυρα που πήραν για το σπί-
τι, άλλοι αποχωρούσαν περνώντας ανά-
μεσα, ακόμα και σπρώχνοντας τα παιδιά, 
πολλοί μιλούσαν με ανοιχτή ακρόαση στα 
κινητά, γελούσαν, σχεδίαζαν τα ραντεβού 
τους, φώναζαν.
Χρειάστηκε να τρέξουμε στην κατηφόρα 
του Άγιαντώνη, όπου για κάποιον άγνω-
στο λόγο ο επιτάφιος ξαναβρίσκει τη συ-
νεκτικότητά του, για να καταφέρουμε να 
πετύχουμε και εμείς, για λίγο έστω, τη 
συγκέντρωση που προϋποθέτει η εσωτε-
ρική προσευχή στο άκουσμα των φιλαρ-
μονικών και της χορωδίας μας.
Τόσο δύσκολο είναι για τις δημοτικές μας 
αρχές η αστυνόμευση των μέτρων που οι 
ίδιοι θεσπίζουν; 
Τόσο δύσκολο για τους αρμόδιους τε-
λετάρχες η περιφρούρηση της συνοχής 
ενός επιταφίου;
Τόσο δύσκολο είναι τελικά να επιδείξου-
με οι Κερκυραίοι τον πολιτισμικό αυτοσε-
βασμό στον οποίο ομνύουμε;

Τόσο δύσκολο είναι;

«Το Κεφάλι»: Μια σόλο 
performance κίνησης και 
ήχου, της Αλεξίας Σιμάτη

Ρεσιτάλ για Σόλο Βιολοντσέλο 
στο Αφενός Κινούμαι
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Τόσο δύσκολο είναι τελικά να επιδείξουμε οι Κερκυραίοι τον πολιτισμικό αυτοσεβασμό στον οποίο ομνύουμε;

H Aλεξία Σιμάτη

https://www.ticketbox.gr/ekdilosi/to-kefali-polytechno-kerkyra/?fbclid=IwY2xjawRNZKBleHRuA2FlbQIxMABicmlkETF0eTlmMjk5UjhuNTA5NUhjc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHl1SmA_27wA4ifr9tM7vxB-r2MsxcdKI7s1Qmc_PYNBCbQO56F8RQ2bYgh7S_aem_tuUhvxSM_emCvsaVOg-qbA


Επίσκεψη αγάπης και σεβασμού 
του Συλλόγου «Υλλαϊκός Λιμένας» 
στο Γηροκομείο Κέρκυρας
ΚΕΡΚΥΡΑ. Με μια κίνηση υψηλού συμβολισμού και 
κοινωνικής ευαισθησίας, αντιπροσωπεία του Συλλό-
γου Υλλαϊκού Λιμένα επισκέφθηκε τη δεύτερη ημέ-
ρα του Πάσχα το Γηροκομείο Κέρκυρας στο Πέραμα. 
Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε σε κλίμα βαθιάς συ-
γκίνησης, αναδεικνύοντας τους ισχυρούς δεσμούς 
του Συλλόγου με την τοπική κοινωνία και την ιστο-
ρική μνήμη του τόπου.
Στο πλαίσιο της δράσης, προσφέρθηκαν στους ηλι-
κιωμένους πασχαλινά δώρα, τσουρέκια, γλυκίσματα 
και λουλούδια. Ωστόσο, πέρα από την υλική προσφο-
ρά, η επίσκεψη εστιάστηκε στην ουσιαστική επικοι-
νωνία με τους τροφίμους. Τα μέλη του Συλλόγου 
είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν μαζί τους, να 
ακούσουν ιστορίες από τα χωριά τους και να μοιρα-
στούν αναμνήσεις μιας ολόκληρης ζωής.
«Η τρίτη ηλικία δεν είναι απλώς μια φάση της ζωής, 
αλλά ο ζωντανός φορέας της εμπειρίας και της γνώ-
σης μας», σημειώνουν οι εκπρόσωποι του Συλλόγου.

Όπως επισημάνθηκε, η διατήρηση της ιστορικής 
μνήμης —την οποία υπηρετεί ο «Υλλαϊκός Λιμένας» 
μέσα από τη δράση του για το αρχαίο λιμάνι— ταυ-
τίζεται με τον σεβασμό προς τους ανθρώπους που 
αποτελούν τη ζωντανή ιστορία του νησιού. Η παρου-
σία των μελών στο Γηροκομείο υπενθύμισε το χρέος 
της κοινωνίας να μην επιτρέψει στη λήθη να καλύ-
ψει τους ανθρώπους που μεγάλωσαν τις επόμενες 
γενιές με κόπο και αφοσίωση.
Παράλληλα, εκφράστηκαν θερμές ευχαριστίες προς 
τη Διεύθυνση και το προσωπικό του ιδρύματος για 
τη ζεστή υποδοχή, αλλά κυρίως για το καθημερινό, 
σπουδαίο έργο που επιτελούν με αφοσίωση και φι-
λική διάθεση προς τους ηλικιωμένους συμπολίτες 
μας.
Η δράση αυτή αποτέλεσε μια ελάχιστη πράξη αντα-
πόδοσης, γεμίζοντας με χαμόγελα και ζεστασιά τις 
καρδιές των ανθρώπων που φιλοξενούνται στις 
εγκαταστάσεις του Περάματος.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Ο περιφερειάρχης 
και πρόεδρος του Φορέα Δια-
χείρισης Στερεών Αποβλήτων 
(ΦοΔΣΑ) Ιονίων Νήσων, Γιάννης 
Τρεπεκλής, υπέγραψε προχθές  
τις Συμπληρωματικές Συμβά-
σεις των Έργων Διαχείρισης 
Απορριμμάτων της Κεφαλονιάς 
και της Ζακύνθου.  
Οι συμπληρωματικές Συμβά-
σεις αφορούν στην μετατροπή 
των Μονάδων Επεξεργασίας 
Απορριμμάτων (ΜΕΑ) σε Μονά-
δες Ανάκτησης – Ανακύκλωσης 
(ΜΑΑ). Αποτελούν μιας στρατη-
γικής σημασίας αναβάθμιση της 
διαχείρισης των απορριμμάτων 
και την πλήρη ευθυγράμμιση με 
τις νέες Ευρωπαϊκές Κοινοτι-
κές οδηγίες.  
Με τις Συμπληρωματικές Συμ-
βάσεις - χρηματοδοτούμενες 
από ΕΣΠΑ 2021-2027, 
- Το Έργο της Κεφαλονιάς με 
την Σύμβαση Προαίρεσης (από 
την αρχική χρηματοδότηση των 
9.730.000€) ανέρχεται πλέον 
στα 13.980.000€ και με τα επι-
πλέον Υποέργα στο ποσό των 
21.580.000€. 
- Η χρηματοδότηση του Έργου 
της Ζακύνθου (από 15.000.000€ 
της αρχικής ένταξης χρηματο-
δότησης για την ΜΕΑ) ανέρχε-
ται πλέον στα 17.250.000€ και 
με τα επιπλέον Υποέργα στο 
ποσό των 27.610.000€. 
Η συγκεκριμένη πρωτοβου-
λία του ΦοΔΣΑ Ιονίων Νήσων 
σηματοδοτεί τη μετάβαση 
από ένα μοντέλο διαχείρισης 
σύμμεικτων αποβλήτων σε ένα 
σύγχρονο σύστημα που δίνει 
προτεραιότητα στην ανακύ-
κλωση, την επαναχρησιμοποί-
ηση, την ανάκτηση υλικών και 
κυρίως στη δραστική μείωση 
της υγειονομικής ταφής σε 
λιγότερο από 10%.  
 Η αναβάθμισή τους θα περι-
λαμβάνει την εγκατάσταση 
προηγμένων συστημάτων μη-
χανικής διαλογής, την ενίσχυση 
των γραμμών επεξεργασίας 
ανακυκλώσιμων υλικών και τη 
βελτιστοποίηση της συνολικής 
λειτουργίας των μονάδων. 
Σημειώνεται ότι και η Μονάδα 
Επεξεργασίας Απορριμμάτων 
της Κέρκυρας θα κατασκευ-
αστεί ως Μονάδα Ανάκτησης 
– Ανακύκλωσης (ΜΑΑ) και η 
Ανάδοχος Κοινοπραξία και ο 
ΦοΔΣΑ έχουν ήδη προχωρήσει 
τις σχετικές ενέργειες. Ακο-
λουθεί αντίστοιχα ο σχεδια-
σμός και για την Μονάδα της 
Λευκάδας.

Μονάδες Ανάκτησης 
– Ανακύκλωσης 
σε Κεφαλονιά 
και Ζάκυνθο

Από την επίσκεψη του συλλόγου στο Γηροκομείο
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Στους ηλικιωμένους προσφέρθηκαν πασχαλινά δώρα, τσουρέκια, γλυκίσματα και λουλούδια.



Άνοιξε η ψηφιακή πλατφόρμα 
καθαρισμού οικοπέδων
Η μη συμμόρφωση με τις διατάξεις περί καθαρισμού, καθώς και η παραβίαση της απαγόρευσης καύσης μετά 
την 30η Απριλίου, επισύρουν βαριές διοικητικές κυρώσεις και αυστηρά χρηματικά πρόστιμα. 

ΚΕΡΚΥΡΑ. Ο Δήμος Βόρειας Κέρ-
κυρας ενημερώνει τους δημότες 
ότι άνοιξε η ηλεκτρονική πλατ-
φόρμα του Υπουργείου Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης για την υποβολή 
Δηλώσεων Καθαρισμού Οικο-
πέδων (https://akatharista.apps.
gov.gr), στο πλαίσιο εφαρμογής 
του νέου νόμου 5281/2026.

Για τη διευκόλυνση των πολιτών 
επισημαίνεται ότι:

1. Λήξη Προθεσμίας Καύσης η 
30η Απριλίου: Ιδιαίτερη προσο-
χή εφιστάται στο γεγονός ότι 
η περίοδος κατά την οποία επι-
τρέπεται η ελεγχόμενη καύση 
φυτικής ύλης (κλαδέματα κ.λπ.) 
ολοκληρώνεται οριστικά στις 

30 Απριλίου 2026.
2.Υποχρεώσεις Καθαρισμού & 
Ψηφιακή Δήλωση:  Όλοι οι ιδιο-
κτήτες, επικαρπωτές, μισθωτές 
ή χρήστες οικοπέδων και ακά-
λυπτων χώρων εντός οικισμών 
ή πλησίον αυτών, οφείλουν να 
ολοκληρώσουν τον καθαρισμό 
των ιδιοκτησιών τους και να 
υποβάλουν τη σχετική ψηφια-
κή δήλωση έως τις 15 Ιουνίου 
2026. Η τακτική συντήρηση και 
διατήρηση των χώρων αυτών 
είναι υποχρεωτική καθ’ όλη τη 
διάρκεια της αντιπυρικής πε-
ριόδου (από 01 Μαΐου έως 31 
Οκτωβρίου). 

ΥΠΕΝΘΥΜΙΖΕΤΑΙ

Ο απαιτούμενος καθαρισμός πε-
ριλαμβάνει:

• Υλοτομία και απομάκρυνση ξε-
ρών και σπασμένων δέντρων και 
κλαδιών.
• Απομάκρυνση καύσιμης φυτι-
κής ύλης (ξερά χόρτα, φύλλα, 
ξερά κλαδιά).
• Αραίωση της θαμνώδους βλά-
στησης.
• Απομάκρυνση εύφλεκτων υλι-
κών, αντικειμένων και απορριμ-
μάτων.
•  Ασφαλή συλλογή και μεταφο-
ρά όλων των υπολειμμάτων κα-
θαρισμού.
• Επισημαίνεται ότι απαγορεύε-
ται η απόρριψη των υπολειμμά-
των καθαρισμού σε κοινόχρη-
στους χώρους ή μαζί με οικιακά 
απορρίμματα.

Ποια οικόπεδα αφορά:

• περιοχές εντός σχεδίου πόλης 
ή οικισμών,
• εκτάσεις σε απόσταση έως 100 
μέτρων από τα όρια οικισμών,
• εκτός σχεδίου οικόπεδα με κτί-
σμα, εφόσον δεν εμπίπτουν στη 
δασική νομοθεσία.
3.Από την 1η Μαΐου, με την επί-
σημη έναρξη της αντιπυρικής 
περιόδου, απαγορεύεται αυστη-
ρά οποιαδήποτε χρήση φωτιάς 
στην ύπαιθρο.

Κυρώσεις: Ο Δήμος Βόρειας 
Κέρκυρας υπενθυμίζει ότι η μη 
συμμόρφωση με τις διατάξεις 
περί καθαρισμού, καθώς και η 
παραβίαση της απαγόρευσης 
καύσης μετά την 30η Απριλίου, 
επισύρουν βαριές διοικητικές 
κυρώσεις και αυστηρά χρηματι-
κά πρόστιμα. 
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Η Κέρκυρα ως ζωντανό 
οικοσύστημα – όχι ως μουσείο

Η Κέρκυρα βρίσκεται σε ένα κρίσιμο σταυ-
ροδρόμι. Από τη μία πλευρά, το φυσικό 
της περιβάλλον –οι ελαιώνες, οι παρά-
κτιες ζώνες, τα υγροτοπικά συστήματα, οι 
θαλάσσιες περιοχές– αποτελεί θεμέλιο 

της ταυτότητάς της. Από την άλλη, η οικονομική και 
κοινωνική πραγματικότητα του νησιού, με την έντονη 
τουριστική δραστηριότητα, την εποχικότητα και τις 
πιέσεις στη γη και στους πόρους, δημιουργεί ένα πε-
ριβάλλον όπου η παραδοσιακή περιβαλλοντική πολι-
τική δεν επαρκεί.
Σε αυτό το πλαίσιο, η Κέρκυρα έχει ανάγκη από μια 
νέα προσέγγιση: την place‑basedconservation, μια 
φιλοσοφία που αντιμετωπίζει την προστασία της φύ-
σης όχι ως τεχνική άσκηση, αλλά ως κοινωνικό και 
πολιτισμικό εγχείρημα.
Η προσέγγιση αυτή είναι μεν σχετικά νέα στην διεθνή 
βιβλιογραφία καθώς έχει εμφανιστεί την τελευταία 
δεκαπενταετία, όμως, οι θεωρίες και οι πρακτικές 
που αντιπροσωπεύει βρίσκονται πολλές δεκαετίες 
πίσω.

Η φύση δεν προστατεύεται στο κενό

Για δεκαετίες, η περιβαλλοντική πολιτική βασίστηκε 
κυρίως σε οικολογικούς δείκτες: χάρτες, ζώνες, είδη 
υπό προστασία, τεχνικές μελέτες. Χρήσιμα εργαλεία, 
αλλά συχνά αποκομμένα από την καθημερινότητα 
των ανθρώπων που ζουν στον τόπο.
Η place‑based προσέγγιση αντιστρέφει αυτή τη λογι-
κή. Ξεκινά από την κοινωνία, όχι από τα διαγράμματα. 
Αναγνωρίζει ότι η φύση της Κέρκυρας είναι άρρηκτα 
δεμένη με:
τις παραδόσεις των χωριών,
την αγροτική δραστηριότητα και τους ιστορικούς 
ελαιώνες,
την οικονομία του τουρισμού,
την πολιτιστική κληρονομιά,
τις ανάγκες και τις ανησυχίες των κατοίκων.
Η προστασία του περιβάλλοντος δεν μπορεί να επι-
βληθεί «από πάνω». Πρέπει να σχεδιαστεί με τους 
ανθρώπους, όχι ερήμην τους.

Η Κέρκυρα ως ζωντανό οικοσύστημα – 
όχι ως μουσείο

Το νησί δεν είναι στατικό. Αλλάζει, εξελίσσεται, πιέ-

ζεται. Η place‑based προσέγγιση δεν αντιμετωπίζει 
την Κέρκυρα ως «μουσειακό» τοπίο που πρέπει να δι-
ατηρηθεί ανέγγιχτο, αλλά ως ζωντανό οικοσύστημα 
όπου η ανθρώπινη δραστηριότητα και η φύση συνυ-
πάρχουν.
Αυτό σημαίνει:
βιώσιμη διαχείριση του τουρισμού,
προστασία των παράκτιων περιοχών με συμμετοχή 
των τοπικών επιχειρήσεων,
ενίσχυση της αγροδιατροφής ως εργαλείου περιβαλ-
λοντικής ισορροπίας,
ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς ως στοιχεί-
ου περιβαλλοντικής ταυτότητας,
ενεργό ρόλο των τοπικών κοινοτήτων στη λήψη απο-
φάσεων.

Η συμμετοχή των κατοίκων 
ως προϋπόθεση επιτυχίας

Καμία περιβαλλοντική πολιτική δεν μπορεί να πετύ-
χει αν δεν γίνει κτήμα της κοινωνίας. Στην Κέρκυρα, 
όπου η σχέση με το τοπίο είναι βαθιά και ιστορική, η 
συμμετοχή των κατοίκων δεν είναι απλώς επιθυμητή 
– είναι αναγκαία.
Η place‑based προσέγγιση προτείνει:
ανοιχτές διαδικασίες διαβούλευσης μέσω ψηφιακών 
εργαλείων
συνεργασία με επαγγελματικούς φορείς και επιχει-
ρήσεις,
ενίσχυση της τοπικής γνώσης και εμπειρίας,
συνδιαμόρφωση λύσεων που ανταποκρίνονται στις 
πραγματικές ανάγκες του νησιού.

Ένα νέο κοινωνικό συμβόλαιο 
για το περιβάλλον της Κέρκυρας

Η Κέρκυρα μπορεί να γίνει πρότυπο νησιωτικής βιω-
σιμότητας. Όχι με γενικές οδηγίες και οριζόντιες πο-
λιτικές, αλλά με μια στρατηγική που «πατάει» στον 
τόπο, στους ανθρώπους, στην ιστορία και στις δυνα-
τότητές του.
Η place‑basedconservation δεν είναι απλώς μια νέα 
θεωρία. Είναι μια πρόσκληση για ένα νέο κοινωνικό 
συμβόλαιο μεταξύ της φύσης και της κοινωνίας της 
Κέρκυρας. Ένα συμβόλαιο που αναγνωρίζει ότι η προ-
στασία του περιβάλλοντος δεν είναι εμπόδιο στην 
ανάπτυξη, αλλά προϋπόθεση για ένα βιώσιμο μέλλον.
Και αυτό το μέλλον μπορεί –και πρέπει– να ξεκινήσει 
από εδώ, από την Κέρκυρα.

Iστορική αρχαιολογική ανα-
κάλυψη  φέρνει στο φως 
έναν αρχαίο χώρο λατρείας 
αφιερωμένο στον Οδυσσέα. 
Οι ανασκαφές στη λεγόμενη 
«Σχολή του Ομήρου» αποκά-
λυψαν αναθήματα που καλύ-
πτουν περίοδο από τη μυκηνα-
ϊκή έως και την ελληνιστική 
εποχή, καθώς και θραύσμα 
κεραμικού με παραλλαγή 
του ονόματος του Οδυσσέα, 
σύμφωνα με ανακοίνωση του 
Υπουργείου Πολιτισμού. Το 
εύρημα θεωρείται σημαντική 
ένδειξη μακρόχρονης λατρεί-
ας του θρυλικού βασιλιά της 
Ιθάκης.
Όπως αναφέρει το Υπουργείο 
Πολιτισμού, ο χώρος παρουσί-
ασε συνεχή θρησκευτική δρα-
στηριότητα για διάστημα που 
υπερβαίνει τη μία χιλιετία. Οι 
αρχαιολόγοι εντόπισαν κερα-
μικά, μεταλλικά αντικείμενα 
και λατρευτικά ευρήματα από 
διαφορετικές περιόδους.
Το πιο εντυπωσιακό εύρημα, 
ένα πήλινο θραύσμα με το 
όνομα «Οδυσσεύς», συνδέει 
άμεσα το ιερό με τον ήρωα 
της Οδύσσειας. Η επιγραφή 
αποτελεί μέρος ενός συνόλου 
ευρημάτων που μαρτυρούν 
οργανωμένη λατρεία αφιερω-
μένη στον Οδυσσέα.
Η αξία της ανακάλυψης έγκει-
ται στη διάρκεια της λατρείας 
που αποτυπώνεται στα ευρή-
ματα. Τα αναθήματα εκτείνο-
νται από τη Μυκηναϊκή εποχή 
(1600–1100 π.Χ.) έως την 
Ελληνιστική περίοδο (31 π.Χ.), 
γεγονός που δείχνει ότι η λα-
τρεία του Οδυσσέα διήρκεσε 
πάνω από χίλια χρόνια.
Η παρουσία μυκηναϊκών 
στοιχείων ενισχύει την άποψη 
ότι η σύνδεση της Ιθάκης με 
τον Οδυσσέα προϋπήρχε της 
συγγραφής της Οδύσσειας τον 
8ο αιώνα π.Χ., ενώ τα ελληνι-
στικά ευρήματα δείχνουν ότι 
η λατρεία επιβίωσε μεγάλων 
πολιτικών και πολιτισμικών 
αλλαγών.
Αν και η ανακάλυψη δεν απο-
δεικνύει την ιστορική ύπαρξη 
του Οδυσσέα, αναδεικνύει τον 
τρόπο με τον οποίο ο μύθος 
επηρέαζε την καθημερινή 
ζωή των αρχαίων Ελλήνων. 
Οι επικοί ήρωες δεν ήταν 
απλώς λογοτεχνικές μορφές· 
λατρεύονταν με τελετές, προ-
σφορές και αφιερωμένους 
χώρους.

Ιθάκη: 
Νέα στοιχεία 
στο φως για 
τον Οδυσσέα

Η  συμμετοχή των κατοίκων είναι απαραίτηση  ως προϋπόθεση επιτυχίας σε κάθε προσπάθεια
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Modern Music 
Academy - Concert 
2026 του Rock School 
Corfu στο ΕΠΤΑ
Το Σάββατο 25 Απριλίου 9.00μ.μ.

ΚΕΡΚΥΡΑ. To Rock School Corfu - 
Modern Music Academy, έρχεται 
πάλι δυναμικά να εμπλουτίσει τα 
δρώμενα του νησιού με την Συ-
ναυλία των μαθητών της. 
Με ιδιαίτερη χαρά φέτος και για 
πρώτη φορά σε συνεργασία με το 
κ. Αντρέα Τρίφωνα θα πραγματο-
ποιήσει τη συναυλία του στο σύγ-
χρονο πολυχώρο πολιτισμού ‘’7 
Τεχνών Τόπος’’ στο Βιρό, το Σάβ-
βατο 25 Απριλίου στις 21:00 με 
δωρεάν είσοδο.
Μαθητές και Kαθηγητές καθώς 
και τα δύο Rock Φωνητικά Σύνο-

λα της σχολής ‘’Children’s Voices’’ 
& ‘’Rock - Pop Voices’’ μαζί και 
με το τμήμα κρουστών της σχο-
λής ‘’Rock Snare Drum Ensemble’’ 
θα προσφέρουν ένα μοναδικό 
αποτέλεσμα από ηλεκτρικούς 
& ακουστικούς ήχους του χθες 
και του σήμερα με Ηλεκτρικές 
/ Ακουστικές Κιθάρες - Μπάσα 
- Πλήκτρα - Βιολί, Ντράμς, Κρου-
στά & Φωνές που θα ταξιδέψει 
όσους παρευρεθούν στον μαγικό 
κόσμο της μουσικής.

Καλλιτεχνική Επιμέλεια - Διεύ-
θυνση
Δημήτρης Δουρτμές: (ΒΑ Hons) 

Creative Music Performance
Χριστίνα Μεταλληνού: Διπλω-
ματούχος Βιολιού - Μονωδίας & 
Ανωτέρων θεωρητικών Μαθη-
μάτων
Rock School Corfu - Modern 
Music Academy
Λίνου Κογεβίνα 14 - Αλκινόου 26 

- Tel: 6977 224490 - 6947 520092
Επιμέλεια παραγωγής: “ΕΠΤΑ, 
Τεχνών Τόπος” - “Φίλοι του 
ΕΠΤΑ” - Ώρα έναρξης: 21.00, πόρ-
τες στις 20.30
ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ
Τηλέφωνο πληροφοριών – κρα-
τήσεων: 6974354460
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Από την αφίσα της συναυλίας

1. Θανάσης Στεργίου, Ευγ. Βουλγάρεως 104
2. ΚΙΟΣΚΙ Λ. Αλεξάνδρας 34
3. Ιωσήφ Δαρμανής Λ. Αλεξάνδρας 6 (Μαράσλειο)

4. ΑΦΟΙ Αργυρού ΟΕ Εθν. Παλαιοκαστρίτσας 
(Έναντι Πολυκλινικής)
Και σε όλα τα σημεία διανομής τύπου σε όλο το νησί

Σημεία διανομής εφημερίδας «Καθημερινή Ενημέρωση»

H καθημερινή σας 
ενημέρωση 

για την Κέρκυρα



Ο Σάμουελ Χάντιν-
γκτον, το 1996, μοί-
ρασε τον κόσμο σε 
οκτώ πολιτισμούς: 
Δυτικό, Ορθόδοξο, 

Ισλαμικό, Κινεζικό, Ινδουιστι-
κό, Ιαπωνικό, Λατινοαμερικα-
νικό, Αφρικανικό. (Η Ελλάς, 
φαίνεται, δεν ανήκει στην 
Δύση!) Τους πολιτισμούς αυ-
τούς τους έβαλε ο Αμερικανός 
καθηγητής να πολεμούν μετα-
ξύ τους. Ήταν το βιβλίο του «Η 
Σύγκρουση των Πολιτισμών». 
Οκτώ στρατόπεδα έτοιμα όλα 
να εκστρατεύσουν εναντίον 
αλλήλων. Ήταν απάντηση στο 
βιβλίο της ίδιας εποχής, «Το 
Τέλος της Ιστορίας» του Φράν-
σις Φουκουγιάμα. Δύο τυπικές 
αμερικανικές προσεγγίσεις 
της διεθνούς πολιτικής της 
μεταψυχροπολεμικής περιό-
δου. Παρουσιάζουν τον κόσμο 
όχι όπως είναι, αλλά όπως οι 
ΗΠΑ νομίζουν ή θέλουν να εί-
ναι.
Ένας εκ των εμβληματικών 
ηγετών του Δυτικού πολι-
τισμού, ο Πάπας της Ρώμης 
Λέων ο 14ος, ο πρώτος Αμερι-
κανός Πάπας, απευθυνόμενος 
στον Τραμπ, δήλωσε: «Χωρίς 
την βάση ηθικών αξιών, η δη-
μοκρατία κινδυνεύει να γίνει 
είτε μία τυραννία της πλειο-
ψηφίας είτε ένα προσωπείο 
κυριαρχίας των οικονομικών 
και τεχνολογικών ελίτ.» Ήταν 
σαν να έλεγε ότι ο Αμερικανός 
πρόεδρος εξέπεσε του πολιτι-
σμού μας. Γιατί ο κόσμος μας 
τελικά δεν διαιρείται σε οκτώ 
πολιτισμούς αλλά μόνο σε 
δύο: αυτόν των πολιτισμένων 
ανθρώπων και αυτόν των βαρ-
βάρων. Και ο Τραμπ έδειξε για 
μια ακόμη φορά τον πολιτισμό 
στον οποίο ανήκει.
Ο Ισπανός πρωθυπουργός Πέ-
δρο Σάντσεθ, προς οργή του 
Τραμπ, υιοθέτησε το σύνθημα 
«No a la Guerra!» (όχι στον πό-
λεμο). Και, στον αντίποδα του 
Έλληνα ομολόγου του, αρνή-
θηκε να επιτρέψει στις Αμερι-
κανικές δυνάμεις να χρησιμο-
ποιήσουν αεροπορικές βάσεις 
της χώρας του για τον πόλεμο. 
Στην ίδια δε γραμμή του Πάπα 
δήλωσε: «Η πρόκληση για την 
Ευρώπη δεν είναι μόνο να επα-
νεξοπλιστεί για να αντιμετω-
πίσει τα προβλήματα ασφά-
λειας και άμυνας, αλλά και να 
ενισχυθεί ηθικά, ώστε να συμ-
βάλει σε μια σταθερή και ειρη-
νική παγκόσμια ανάπτυξη.» Ο 
Αμερικανός πρόεδρος, κυκλο-
θυμικός καθώς είναι, και αφού 
προηγουμένως είχε απαξιώ-

Πολιτισμοί από τον 
Χάντινγκτον στον Τραμπ

σει μέχρι εξευτελισμού όλους 
τους Ευρωπαίους ηγέτες, ζήτη-
σε εξηγήσεις από τον Ισπανό.
Η Ευρώπη, θαρραλέα και συνε-
τά, και προ του φάσματος μιας 
ακροδεξιάς μισαλλοδοξίας που 
ανταγωνίζεται μια φιλοπόλε-
μη κεντροδεξιά και μια χαμένη 
στα πέλαγα αριστερά, πρέπει 
να επανέλθει στις «εργοστα-
σιακές ρυθμίσεις» της. Μιλώ-
ντας στο Ευρωπαϊκό Φόρουμ 
του Politico στη Βαρκελώνη, ο 
Ισπανός πρωθυπουργός κάλε-
σε την Ευρώπη να «ονειρευθεί 
πιο τολμηρά» και να αναδειχθεί 
σε «ηθικό ηγέτη» σε έναν αστα-
θή κόσμο. Ως πρώτο βήμα, θα 
προσέθετα την ανάκτηση εκ 
μέρους της Ευρώπης ενός αι-
σθήματος αυτοσεβασμού. Να 
αποκτήσει η Ευρώπη δική της 
βούληση, ανεξάρτητη της βού-
λησης ΗΠΑ και Ισραήλ. Να μην 
ξανακαθαιρέσει πολιτικό ηγέτη 
(πχ τον Τζέρεμι Κόρμπιν του 
Βρετανικού Εργατικού Κόμμα-
τος) επί αντισημιτισμώ επειδή 
τόλμησε να κάνει κριτική στο 

Ισραήλ. Και να σταματήσει να 
πυροβολεί ενεργειακά και οι-
κονομικά τον εαυτό της, υπο-
στηρίζοντας διεφθαρμένα κα-
θεστώτα και άνομες υποθέσεις 
στρατιωτικής επέκτασης.

ΥΓ.1: Ο Έλλην πρωθυπουργός κα-
τηγόρησε κάποτε σε κοινοβου-
λευτική του αγόρευση τον τότε 
αρχηγό της αντιπολίτευσης 
Αλέξη Τσίπρα για «αριστερό-
χρωμο τραμπισμό». Λίγο καιρό 
μετά, στο Σαρμ ελ Σεΐχ, Αίγυπτο, 
στεκόταν πίσω από τον Τραμπ 
και χαζο-γελούσε με τα κρύα 
αστεία του Αμερικανού προέ-
δρου εις βάρος των ηγετών που 
στέκονταν πίσω του σαν στρατι-
ωτάκια. Ο κ. Μητσοτάκης είναι 
ο πρώτος Ευρωπαίος ηγέτης 
που θα πει: «Είμαστε σε πόλεμο 
με την Ρωσία». Αντί αναλήψεως 
διπλωματικών πρωτοβουλιών. 
Μετά την απαγωγή Μαδούρο 
στην Βενεζουέλα, θα πει: «Δεν 
είναι ώρα για το διεθνές δί-
καιο». Πρωθυπουργός μιας χώ-
ρας που επικαλείται το διεθνές 

δίκαιο. Στην αρχή του Αμερικα-
νο-Ισραηλινού πολέμου στο Ιράν, 
θα δηλώσει: «Ευτυχώς δεν είμαι 
Σάντσεθ.» Και μετά την πρόσφα-
τη σφαγή 300 αμάχων στην Βη-
ρυτό, μετά από δεκάλεπτο ισρα-
ηλινό βομβαρδισμό κατοικιών, 
ξεπέρασε και τον εαυτό του χα-
ρακτηρίζοντας την σφαγή «αντι-
παραγωγική».

ΥΓ.2: Το τρίτο Αμερικανικό δι-
εθνοπολιτικό μπεστ-σέλερ της 
δεκαετίας του 1990, «Η Γεωπο-
λιτική Σκακιέρα» του Ζμπίγκνιου 
Μπρζεζίνσκι, συμβούλου εθνι-
κής άμυνας πολλών Αμερικανι-
κών κυβερνήσεων, προανήγγει-
λε την σύγκρουση Δύσης-Ρωσίας 
περί την Ουκρανία. Κανείς δεν 
υποψιαζόταν τότε τον αιματηρό-
τατο πόλεμο που θα ξεσπούσε, 
δυόμισι δεκαετίες μετά, ανάμεσα 
σε Δύση και Ρωσία με διακύβευ-
μα την Ουκρανία. Σε αντίθεση 
με τα άλλα δύο απλουστευτικά 
βιβλία διεθνούς πολιτικής, εδώ 
είχαμε γεωπολιτική «θεωρία» 
και όπως κάθε γεωπολιτική 
«θεωρία» (από την εποχή του 
Μακίντερ) είχαμε κι εδώ, υπό 
«επιστημονικό» μανδύα, προβο-
λή ενός πλανητικού επιθετικού 
σκοπού και μιας αυτοεπιβεβαι-
ούμενης προφητείας.

«Χωρίς την βάση ηθικών αξιών, 
η δημοκρατία κινδυνεύει να γίνει είτε 

μία τυραννία της πλειοψηφίας».
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ΚΩΣΤΑΣ ΒΕΡΓΟΣ

Στις 7 Απριλίου 2026, ο πρόεδρος των ΗΠΑ δήλωνε αλαζονικά: «Ένας 
ολόκληρος πολιτισμός θα πεθάνει απόψε!» Είχαν προηγηθεί δηλώσεις 
του περί βομβαρδισμού μέχρι «επιστροφής στην λίθινη εποχή» και περί 
«εξάλειψης του Ιρανικού πολιτισμού». Μιλούσε ως ο εκπρόσωπος ενός 
εκ των – κατά Χάντινγκτον – οκτώ πολιτισμών του κόσμου. Του πιο «πο-
λιτισμένου», κατά την θεωρία της «λευκής υπεροχής».

Το τρίτο Αμερικανικό διεθνοπολιτικό μπεστ-σέλερ της δεκαετίας 
του 1990, «Η Γεωπολιτική Σκακιέρα» του Ζμπίγκνιου Μπρζεζίνσκι, 
συμβούλου εθνικής άμυνας πολλών Αμερικανικών κυβερνήσεων, 
προανήγγειλε την σύγκρουση Δύσης-Ρωσίας περί την Ουκρανία.



Η εθνική ομάδα ποδοσφαίρου του Ιράν θα λάβει 
μέρος στο Παγκόσμιο Κύπελλο, «αυτό είναι σί-
γουρο», επιβεβαίωσε ο πρόεδρος της FIFA, Τζιά-
νι Ινφαντίνο, παρά την αβεβαιότητα που επικρα-
τεί σχετικά με την συμμετοχή της «Team Melli», 
λιγότερο από δύο μήνες πριν από την έναρξη 
της κορυφαίας διοργάνωσης, λόγω του πολέ-
μου στην Μέση Ανατολή.
«Το Ιράν θα έλθει, αυτό είναι σίγουρο», δήλω-
σε σε οικονομικό συνέδριο που διοργάνωσε το 
CNBC στην Ουάσινγκτον, ο Ινφαντίνο και πρό-
σθεσε: «Ελπίζουμε ότι μέχρι τότε (σ.σ. την έναρ-
ξη του τουρνουά στις 11 Ιουνίου), η κατάσταση 
θα είναι ειρηνική, κάτι που θα βοηθούσε πραγ-
ματικά. Αλλά το Ιράν πρέπει να έλθει, εκπροσω-
πεί τον λαό του, προκρίθηκε, οι παίκτες θέλουν 
να παίξουν».
Σύμφωνα με το επίσημο πρόγραμμα, το Ιράν πρό-
κειται να παίξει τους τρεις αγώνες για την φάση 
των ομίλων στις Ηνωμένες Πολιτείες και συγκε-
κριμένα στο Λος Άντζελες εναντίον της Νέας Ζη-
λανδίας (16 Ιουνίου) και του Βελγίου (21 Ιουνίου) 
και στην συνέχεια στο Σιάτλ εναντίον της Αιγύ-
πτου (27 Ιουνίου). Η βάση της ιρανικής αποστο-
λής κατά την διάρκεια του τουρνουά, αναμένεται 
να είναι η πόλη Τουσόν στην Αριζόνα.
«Ο αθλητισμός πρέπει να είναι εκτός πολιτι-
κής», επεσήμανε ο πρόεδρος της FIFA και συ-
νέχισε: «Εντάξει, δεν ζούμε στην Σελήνη, ζούμε 
στον πλανήτη Γη. Αλλά εάν κανείς άλλος δεν πι-
στεύει στην οικοδόμηση γεφυρών και στην δια-
τήρησή τους άθικτες και ενωμένες, τότε εμείς 
είμαστε αυτοί που κάνουμε αυτήν την δουλειά».

Η τέταρτη και τελευταία φάση πώλησης εισιτη-
ρίων για το Παγκόσμιο Κύπελλο 2026 (11/6-19/7)  
ξεκίνησε  στην επίσημη ιστοσελίδα FIFA.com/
tickets, ανακοίνωσε η FIFA, χωρίς να διευκρινίσει 
τον αριθμό των εισιτηρίων που θα διατεθούν.
Τα εισιτήρια πωλούνται «με σειρά προτεραιότη-
τας» και θα συνεχιστούν μέχρι το τέλος της διορ-
γάνωσης στις 19 Ιουλίου, πρόσθεσε η FIFA. 
Τα εισιτήρια θα τεθούν σε πώληση σταδιακά, συ-
μπεριλαμβανομένων  για αγώνες που διεξάγονται 
την ίδια ημέρα.
Επιπλέον, η FIFA θα ανοίξει ξανά  την επίσημη πλατ-
φόρμα μεταπώλησης και ανταλλαγής εισιτηρίων.
Να σημειωθεί ότι κατά τη διάρκεια της φάσης των 
μεμονωμένων πωλήσεων με τυχαία επιλογή τον 
Ιανουάριο και τον Φεβρουάριο, πουλήθηκαν περισ-
σότερα από ένα εκατομμύριο εισιτήρια, από περισ-
σότερες από 500 εκατομμύρια αιτήσεις, σύμφωνα 
με τη FIFA.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Μετά το Ευρωπαϊκό πρωτάθλη-
μα που κατέκτησε στην Πορτογαλία η Εθνι-
κή μας ομάδα το 2004, η ΕΠΟ είχε πάρει 
αρκετά χρήματα, γέμισαν τα ταμεία της και 
ξεκίνησε το 2005 να συζητά ένα πρόγραμμα 
που θα βοηθούσε ώστε όλοι οι ερασιτέχνες 
ποδοσφαιριστές να ασφαλιστούν δωρεάν 
με την «κάρτα υγείας» που θα «ερχόταν» για 
όλους.
Η «κάρτα υγείας» της ΕΠΟ 
παρουσιάστηκε επίσημα 
τον Σεπτέμβριο του 2006 
και αφορούσε ιατρικές 
εξετάσεις ερασιτεχνών 
ποδοσφαιριστών κλπ που 
ενώ ξοδεύτηκαν πολλά 
εκατομμύρια, δεν υλοποι-
ήθηκε ποτέ, έκανε δε και 
μεγάλη οικονομική ζημία 
στην ομοσπονδία. 
Την αναγγελία του προ-
γράμματος την είχαν απο-
δεχθεί όλες οι ΕΠΣ και της 
Κέρκυρας τότε και μάλι-
στα θεωρήθηκε πρωτοπό-
ρο πρόγραμμα, αλλά…
Η ζημία πολλών (13) εκα-
τομμυρίων που υπέστη η ΕΠΟ οδήγησε την 
υπόθεση στο Τριμελές Εφετείο Κακουργη-
μάτων της Αθήνας που έκρινε ένοχους τους 
προέδρους της ΕΠΟ, Β. Γκαγκάτση, Σοφ. Πι-
λάβιο και Γ. Γκιρτζίκη καθώς κι ενός πρώ-
ην γεν. γραμματέα της του Ι. Οικονομίδη, 
καταδικάστηκαν και μάλιστα κρίθηκε και σε 
δεύτερο βαθμό με την καταδίκη να είναι για 
κακουργηματική απιστία. Αυτό έχει πολλές 
επιπτώσεις όχι μόνο για τους καταδικασθέ-
ντες, αλλά για την Ομοσπονδία, για το ερασι-
τεχνικό ποδόσφαιρο.
Όπως ανέφερε ο δικηγόρος αθλητικού δι-

καίου, Γιώργος Παναγόπουλος στην ΕΡΑ 
Σπορ:
«Πρώτη φορά υπάρχει τέτοια καταδικαστική 
απόφαση σε βάρος τριών πρώην προέδρων 
της ΕΠΟ…. Οι καταδικασθέντες θα έχουν και 
προσωπικές συνέπειες, είναι δικηγόροι, μέλη 
του CAS, ενώ θα υπάρξουν συνέπειες και σε 
αστικό επίπεδο, αν η απόφαση καταστεί αμε-
τάκλητη. Η ΕΠΟ θα πρέπει να στραφεί κατά 
των προσώπων που καταδικάστηκαν και δι-

εκδικήσει αποζημιώσεις. 
Η PC systems (σ.σ. ήταν 
πάροχος εταιρεία των ια-
τρικών μηχανημάτων στην 
ΕΠΟ) έχει πτωχεύσει και η 
διαδοχή των απαιτήσεών 
της (σ.σ. έχει κάνει αγωγή 
στην ΕΠΟ διεκδικώντας 
14,5 εκατ. ευρώ) έχει πε-
ράσει σε funds και τράπε-
ζες. Αν δικαιωθεί η αγωγή 
της εταιρείας θα τεθούν σε 
κίνδυνο οι τραπεζικοί λο-
γαριασμοί της ΕΠΟ και αν 
δεν επαρκούν θα είναι υπό 
κατάσχεση το προπονητικό 
κέντρο της Εθνικής ομά-
δας, για το οποίο το 2025 
η ΕΠΟ έδωσε 21,5 εκατ. 

ευρώ για να το αγοράσει από την οικογένεια 
Βαρδινογιάννη».
Το οξύμωρο είναι ότι τώρα πρόεδρος στην 
ΕΠΟ είναι ο γιος του Β. Γκαγκάτση και θα 
πρέπει να στραφεί εναντίον του πατέρα 
του, αφού η υπόθεση πάει από το ποινικό 
στο αστικό κομμάτι με την ΕΠΟ να είναι ενά-
γουσα και εναγόμενη. Έχει περάσει πολλά 
το Ελληνικό ποδόσφαιρο, οι διοικήσεις της 
ΕΠΟ μόνιμα στρέφουν διαχρονικά τα φώτα 
της δημοσιότητας πάνω τους, είτε κάποιες 
φορές θετικά είτε πολύ περισσότερες φο-
ρές αρνητικά.

Η «κάρτα υγείας» της ΕΠΟ 
και οι σημερινές επιπτώσεις
Η «κάρτα υγείας» της ΕΠΟ παρουσιάστηκε επίσημα τον Σεπτέμβριο 
του 2006 και αφορούσε ιατρικές εξετάσεις ερασιτεχνών ποδοσφαιρι-
στών κλπ που ενώ ξοδεύτηκαν πολλά εκατομμύρια, δεν υλοποιήθηκε 
ποτέ, έκανε δε και μεγάλη οικονομική ζημία στην ομοσπονδία. 

Ινφαντίνο: Το Ιράν 
θα παίξει στο Μουντιάλ

Μουντιάλ 2026: Τέθηκαν σε 
πώληση τα τελευταία εισιτήρια

Την 
αναγγελία του 
προγράμματος 

την είχαν 
αποδεχθεί όλες οι 
ΕΠΣ και μάλιστα 

θεωρήθηκε 
πρωτοπόρο 
πρόγραμμα, 

αλλά…
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ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ

Οι πρώην πρόεδροι της ΕΠΟ, από αριστερά Σ. Πιλάβιος, Β. Γκαγκάτσης και Γ. Γκιρτζίκης

Η εθνική ομάδα του Ιράν στο Μουντιάλ του 2018 
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Κέρκυρα – Αθήνα: SkyExpress: 21:55
Αθήνα – Κέρκυρα: Aegean: 07:10, 18:50, SkyExpress: 06:45, 
15:00, 20:10
Κέρκυρα – Θεσσαλονίκη: SkyExpress: 21:55
Θεσσαλονίκη – Κέρκυρα: Aegean: 08:00, 09:10, 10:15, 11:20, 
13:05, 14:40, 21:25, 22:05, 23:05, 23:20, SkyExpress: 09:00, 
23:15

ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ ΑΕΡΟΠΛΑΝΩΝ

Κέρκυρα - Ηγουμενίτσα: 06:00, 06:30, 07:30, 08:30, 09:30, 
10:00, 10:30, 11:00, 11:30, 12:30, 13:00, 13:30, 14:00, 14:30, 
15:00, 15:30, 17:00, 17:30, 20:00
Ηγουμενίτσα - Κέρκυρα: 02:30, 03:00, 04:00, 05:30, 06:30, 
08:30, 10:00, 10:45, 11:30, 12:00, 12:30, 13:30, 14:30, 15:00, 
16:30, 17:00, 17:30, 19:30, 21:00, 22:30
Αναχώρηση από Παξούς: 13:45
Από και προς Διαπόντια νησιά: Αγ. Στέφανος – Ερείκουσα: 
09:00, Ερείκουσα – Αγ. Στέφανος: 10:00, Αγ. Στέφανος – Μα-
θράκι: 11:15, Μαθράκι – Οθωνοί: 12:00, Οθωνοί – Μαθράκι: 
13:30, Μαθράκι – Αγ. Στέφανος: 14:20
Κέρκυρα – Παξοί: 08:15, 15:15, Παξοί – Κέρκυρα: 09:45, 
17:30
Λευκίμμη – Ηγουμενίτσα: 06:00, 09:00, 11:45, 14:00, 16:00, 
17:00
Ηγουμενίτσα – Λευκίμμη: 07:30, 11:30, 13:15, 15:30, 17:30, 
20:30

ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ ΠΛΟΙΩΝ

Natalie By Brounos restaurant: 
Ζητείται Βοηθός Σερβιτόρου 

 
Το εστιατόριο To Natalie By Brounos στο Κοντόκαλι Κέρκυρας, 

με εξειδίκευση στο φρέσκο ψάρι και την ελληνική κουζίνα, 
αναζητά ενθουσιώδη και εργατικά άτομα για τη θέση:

Βοηθός Σερβιτόρου 
Για την καλοκαιρινή σεζόν 2026

Προφίλ Υποψηφίου:
Εργατικότητα και ομαδικό πνεύμα.

Ευγένεια και συνέπεια.
Βασική γνώση Αγγλικών.

Προσφέρονται: Ικανοποιητικό πακέτο αποδοχών.
Ευχάριστο εργασιακό περιβάλλον.

 
Πληροφορίες & Επικοινωνία: 2661091580 και 6976027969

DIELLAS
Tο super market DIELLAS ζητάει προσωπικό 

για την κάλυψη των θέσεων
α)της πωλήτριας/ταμίας,

β)του πωλητή κρεοπωλείου και
γ)του αποθηκάριου, με μόνιμη απασχόληση.

Αποστολή βιογραφικών στο cv@diellas.eu
Email: cv@diellas.eu

Super Market Καζιάνης
Ζητείται προσωπικό (τυράδικο) από το Super Market Καζιάνης 

για το κατάστημα στον Τζάβρο
Εργαστείτε σε ένα σύγχρονα και ευχάριστο περιβάλλον με 

ανταγωνιστικές αποδοχές και προοπτικές εξέλιξης

Τηλέφωνα επικοινωνίας: 6980822374, 2661091351
Βιογραφικά στα email: log.kazianisae@gmail.com, 

info@fkfood.gr
Τηλ. Επικοινωνίας: 6980822374

Email: lewnidaskazianis@gmail.com

Πληροφορίες για όλα τα τμήματα στο 26610 30470 
Κολύμβηση και Υδατοσφαίριση 6982726702



Ο Ευρωπαίος Επίτροπος Αθλητισμού, Γκλεν Μι-
κάλεφ, μιλώντας εκ μέρους της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, απάντησε σε ερώτηση σχετικά με 
τους «κινδύνους» που ενέχει η δημιουργία ενός 
NBA Europe, προειδοποιώντας για τις «αρνητι-
κές επιπτώσεις» των «κλειστών ή ημικλειστών 
πρωταθλημάτων».
 Οπως αναφέρει χαρακτηριστικά η γαλλική εφη-
μερίδα «L’ Equipe», ο Μαλτέζος αξιωματούχος, 
τόνισε ότι οι αθλητικές ομοσπονδίες και τα δι-
οικητικά όργανα είναι «αυτόνομα στην οργάνω-
ση αγώνων», ενώ επανέλαβε ότι αυτό δεν τους 
εξαιρεί από την υποχρέωση συμμόρφωσης με το 
ευρωπαϊκό νομικό πλαίσιο για τον αθλητισμό. 
Ένα από τα σημεία που επισημάνθηκαν, εκτός 
από την προστασία του οικοσυστήματος και των 
εγχώριων πρωταθλημάτων, είναι η προστασία 
της αγοράς από την φυγή κεφαλαίων προς τρί-
τες χώρες.
«Οσον αφορά στις συζητήσεις σχετικά με την 
πρόταση για ένα ΝBA Euro η Ευρωπαϊκή Επιτρο-
πή σημειώνει ότι οι πρόσφατες εξελίξεις συ-
νεχίζουν να υπογραμμίζουν μακροχρόνιες ανη-
συχίες, από αθλητικής άποψης, σχετικά με το 
μοντέλο του κλειστού πρωταθλήματος. Πρέπει 
να υπενθυμισθεί ότι το NBA Europe δεν θα είναι 
το πρώτο κλειστό ή ημίκλειστο πρωτάθλημα 
που θα λειτουργεί στο ευρωπαϊκό μπάσκετ και 
ότι οι ανεπιθύμητες επιπτώσεις αυτών των μο-
ντέλων είναι καλά τεκμηριωμένες». 
Αυτό περιλαμβάνει τον αντίκτυπό τους στα εγ-
χώρια πρωταθλήματα, την αρχή των ανοιχτών 
αγώνων που βασίζονται στην αθλητική αξία 
και τους μηχανισμούς αλληλεγγύης μεταξύ των 
ιδρυμάτων (σ.σ. ερασιτεχνικό αθλητισμό και 
προπόνηση) και του κορυφαίου είπέδου».

ΜΠΟΥΕΝΟΣ ΑΪΡΕΣ. Στο προσκήνιο επανέρχεται η υπόθεση θανά-
του του Ντιέγκο Μαραντόνα, καθώς  άρχισε προχθές εκ νέου η 
δικαστική διαδικασία στο Μπουένος Άιρες, σχεδόν δέκα μήνες 
μετά την ακύρωση της πρώτης δίκης.
Στο εδώλιο βρίσκονται επτά επαγγελματίες υγείας -ένας για-
τρός, ένας ψυχίατρος, ένας ψυχολόγος και τέσσερις νοσηλευτές- 
οι οποίοι δικάζονται στο Σαν Ισίδρο. Αντιμετωπίζουν κατηγορίες 
για αμέλειες που ενδέχεται να συνέβαλαν καθοριστικά στον θά-

νατο του εμβληματικού Αργεντινού ποδοσφαιριστή.
Οι κατηγορούμενοι διώκονται για «ανθρωποκτονία με ενδεχό-
μενο δόλο», δηλαδή για πράξεις ή παραλείψεις που έγιναν με 
επίγνωση των πιθανών θανατηφόρων συνεπειών. Οι ποινές που 
προβλέπονται κυμαίνονται από 8 έως 25 χρόνια φυλάκισης. Υπεν-
θυμίζεται ότι ο Μαραντόνα πέθανε στις 25 Νοεμβρίου 2020, σε 
ηλικία 60 ετών, από καρδιοαναπνευστική ανακοπή σε συνδυασμό 
με πνευμονικό οίδημα.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Στο φετινό πρωτάθλημα της 
Α2 ΕΣΚΑΒΔΕ είχαμε τη συμμετοχή 6 ομά-
δων της Κέρκυρας οι οποίες μάλιστα μαζί 
με τον Πρωτέα από την Ηγουμενίτσα συμ-
μετείχαν στον Β΄ Όμιλο. Οι Κέντραυροι, 
ο Λέων, ο Ναυσίθοος, ο Πήγασος Νότιας 
Κέρκυρας, ο Ι. Καποδίστριας και η ΓΕ Κέρ-
κυρας ήταν οι συμμετοχές της Κέρκυρας 
και μάλιστα στο τέλος της κανονικής δι-
άρκειας του πρωταθλήματος οι Κένταυ-
ροι τερμάτισαν στην 1η θέση και ο Λέων 
στην 2η.
Αυτές αντιμετώπισαν σε αγώνες μπαράζ 
τον Πρωτέα οι Κένταυροι και τον Ναυ-
σίθοο ο Λέων και προκρίθηκαν στο Final 
4, με στόχο την επιστροφή τους στην Α1 
κατηγορία. Από τον Α΄ Όμιλο στο Final 4 
προκρίθηκαν ο ΑΓΣ Ιωαννίνων και ο Λέων 
Μεσολογγίου.
Η ΕΣΚΑΒΔΕ όρισε το στο Final-4 να γίνει 

το Σάββατο 25 Απριλίου στο κλειστό Σι-
δέρης Καραδήμας που βρίσκεται στους 
Αμπελόκηπους Ιωαννίνων. Βέβαια κάτι 
τέτοιο θεωρούμε ότι δεν είναι σωστό 
αφού ουσιαστικά ο ΑΓΣΙ θα παίξει εντός 
έδρας και θα έπρεπε οι αγώνες να γί-
νουν σε ουδέτερο γήπεδο (π.χ. Πρέβεζα ή 
Άρτα).
 
Τα ζευγάρια είναι:

Κένταυροι Κέρκυρας – ΑΓΣ Ιωαννίνων 
Λέων Κέρκυρας – Λέων Μεσολογγίου
 
Οι νικήτριες ομάδες των αγώνων αγωνί-
ζονται στον τελικό και καταλαμβάνουν 
τις θέσεις 1η-2η. Οι ηττημένες ομάδες 
των αγώνων θα αγωνιστούν στον μικρό 
τελικό του Final Four και θα καταλάβουν 
την 3η και 4η θέση στην τελική κατάταξη. 
Στην Α1 ανεβαίνουν οι δυο πρώτες ομά-
δες.

Στη μάχη για άνοδο 25/4 
οι Κένταυροι και ο Λέων

Η Κομισιόν αντιδρά
στο σχέδιο NBA Europe

Νέα δίκη για το θάνατο Μαραντόνα

Από τον πρόσφατο αγώνα Λέων - Ναυσίθοος
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Από αγώνα του ΝΒΑ

ΜΠΆΣΚΕΤ Α2 ΕΣΚΑΒΔΕ



ΚΕΡΚΥΡΑ. Το Σάββατο στα Γιάννενα (5ος Όμι-
λος) θα γίνουν οι διασυλλογικοί αγώνες Κ18 αν-
δρών και γυναικών. Στον Όμιλο αυτό θα πάρουν 
μέρος σωματεία από τους Νομούς της Ηπείρου 
(Γιάννενα, Άρτα, Θεσπρωτία, Πρέβεζα) και την 
Κέρκυρα.
Από το νησί μας περιμένουμε μεγάλη συμμετο-
χή αφού υπάρχουν στους συλλόγους πάρα πολ-
λά παιδιά (άνδρες και γυναίκες) με εξαιρετική 
παρουσία τα τελευταία χρόνια στα αντίστοιχα 
πρωταθλήματα, στις μικρότερες ηλικιακά κατη-
γορίας (Κ14, Κ16). Έτσι Γ.Σ Κέρκυρας 2018, ΑΟ 
Κέρκυρα 2015, Κερκυραϊκός Γ.Σ., ΑΕ Λευκίμμης, 
ΓΕ Κέρκυρας και ΓΕ Θιναλίου θα εκπροσωπή-
σουν το νησί μας και η αλήθεια είναι πως περι-
μένουμε πολλά μετάλλια.
Τα αγωνίσματα που θα διαγωνιστούν οι αθλητές 
και αθλήτριες είναι:
Για τους άνδρες
Δρόμοι: 100μ., 110μ. εμπ., 200μ., 400μ., 400μ. 
εμπ., 800μ., 1500μ., 2000μ.ΦΕ, 3.000μ., 4Χ100μ., 
4Χ400μ.
Άλματα: Ύψος, μήκος, επί κοντώ, τριπλούν
Ρίψεις: Σφαίρα, σφύρα, δίσκος, ακόντιο
Για τις γυναίκες
Δρόμοι: 100μ., 100μ. εμπ., 200μ., 400μ., 400μ. 
εμπ., 800μ., 1500μ., 2000μ.ΦΕ, 3.000μ., 4Χ100μ., 
4Χ400μ.
Άλματα: Ύψος, μήκος, επί κοντώ, τριπλούν
Ρίψεις: Σφαίρα, σφύρα, δίσκος, ακόντιο
Οι αγώνες θα ξεκινήσουν στις 14.30 και θα ολο-
κληρωθούν στις 21.30.

ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ

Στο πένθος «βυθίστηκε» χθες η οικογένεια του Παναθηναϊκού, 
καθώς ο Γιώργος Γονιός ένας απ’ τους πιο σημαντικούς ποδο-
σφαιριστές που φόρεσαν ποτέ τη φανέλα με το «τριφύλλι», «έφυ-
γε» απ’ τη ζωή σε ηλικία 79 ετών.
Ο εκλιπών, έγραψε «χρυσές» σελίδες με τον Παναθηναϊκό, φο-
ρώντας τη φανέλα του για 12 χρόνια, ενώ αποτέλεσε μέλος της 
ιστορικής ομάδας που έφτασε το 1971 ως τον τελικό του Κυπέλ-

λου Πρωταθλητριών στο Γουέμπλεϊ με αντίπαλο τον Άγιαξ.
Στην  ανακοίνωση της, η  ΠΑΕ Παναθηναϊκός εκφράζει τη βα-
θιά θλίψη της για την απώλεια του σπουδαίου Γιώργου Γονιού, ο 
οποίος έφυγε από τη ζωή σε ηλικία 79 ετών. Με το Τριφύλλι κα-
τέγραψε συνολικά 310 συμμετοχές σε όλες τις διοργανώσεις και 
31 γκολ. Πανηγύρισε την κατάκτηση τεσσάρων πρωταθλημάτων 
(1969, 1970, 1972, 1977) και δύο Κυπέλλων Ελλάδας (1969, 1977).

ΚΕΡΚΥΡΑ. Μετά την διάλυση του ΑΟ Κασ-
σιόπης από τη συμμετοχή του στα επαγ-
γελματικά πρωταθλήματα και αφού φορ-
τώθηκε το ΑΦΜ με τεράστια χρέη, στην 
Κασσιόπη δεν θα ήθελαν να μείνουν χωρίς 
ομάδα για να βρίσκουν διέξοδο τα παιδιά 
της περιοχής και προχώρησαν στην δημι-
ουργία νέας ερασιτεχνικής ομάδας, του 
Δία. Το πολύ όμορφο γήπεδο της περιο-
χής «σύμμαχος» στην προσπάθεια αυτή, 
με τον Δία να κάνει αξιοπρεπείς πορείες 
στα πρωταθλήματα της Β΄ κατηγορίας.
Τη φετινή σεζόν η ομάδα ξεκίνησε με προ-
πονητή τον Σπύρο Οικονομίδη, ενώ πριν 
δυο μήνες τη θέση του πήρε ο Αλέξης Βι-
τουλαδίτης, έκανε εντυπωσιακή πορεία 
στο πρωτάθλημα, τερμάτισε 1η και αήτ-
τητη στον Βόρειο Όμιλο, ενώ και μετά τα 
πρώτα έξι ματς των πλέι οφ παραμένει 
αήττητος ο Δίας η μοναδική ομάδα στα 
τοπικά πρωταθλήματα Α΄ και Β΄ κατηγορί-
ας. Με την πορεία αυτή σήμερα έχει κλει-

δώσει την άνοδο στην Α΄ κατηγορία που 
θα παίξει για πρώτη φορά στην ιστορία 
της.
Η Α΄ κατηγορία έχει εντελώς διαφορετι-
κές απαιτήσεις (οικονομικές κυρίως) και 
το Δ.Σ. το γνωρίζει πολύ καλά και για τον 
λόγο αυτό, ορθώς ζήτησε μια συνάντηση 
την ερχόμενη Δευτέρα ώστε να γίνει συ-
ζήτηση για το αύριο του Δία.
 
Η ανακοίνωση/κάλεσμα
 
Το Δ.Σ. του Δία Κασσιόπης με την ευκαι-
ρία της μαθητικής επιβεβαίωσης της ανό-
δου της ομάδας στην Α΄ Κατηγορία της 
ΕΠΣ Κέρκυρας, ευχαριστεί τον κόσμο της 
ομάδας για την στήριξη όλη τη χρονιά.
Η επιτυχία της ομάδας απαιτεί συλλογική 
προσπάθεια και γι αυτό καλούμε όλους 
τους επιχειρηματίες της περιοχής μας 
σε μια γόνιμη συζήτηση για το μέλλον της 
ομάδας του χωριού μας την Δευτέρα 20 
Απριλίου 2026 στις 19.00 στα γραφεία 
του πολιτιστικού συλλόγου. 

Τη Δευτέρα 20 Απρίλη συζήτηση 
στην Κασσιόπη για τον Δία
Η Ά  κατηγορία έχει εντελώς διαφορετικές απαιτήσεις (οικονο-
μικές κυρίως) και το Δ.Σ. το γνωρίζει πολύ καλά και για τον λόγο 
αυτό, ορθώς ζήτησε μια συνάντηση την ερχόμενη Δευτέρα ώστε 
να γίνει συζήτηση για το αύριο του Δία.

Στα Γιάννενα αύριο διασυλλογικοί 
αγώνες Κ18 ανδρών και γυναικών

Μικραίνει η παρέα του Γουέμπλεϊ: «Έφυγε» και ο Γιώργος Γονιός

Η φετινή ομάδα με τον τότε προπονητή Σπ. Οικονομίδη 
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Τα παιδιά της Κέρκυρας αναμλενεται να πρωταγωνιστήσουν σε 
πολλά αγωνίσματα
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